

LOS FRANCESES PROGRESAN EN CHAMPAÑA

Hoy, según Alemania, comienza el bloqueo de Inglaterra

UNA DERROTA RUSA EN LITUANIA

GRECIA

Despachos de buen origen nos han anunciado que Rumania efectúa concentraciones de tropas en la frontera húngara. Coincide con dicha noticia un artículo del *Giornale d'Italia*, órgano oficioso de Sonnino, en que se afirma que pronto sonará la hora de que Italia intervenga para ensanchar sus fronteras actuales. La intervención de los italianos en la guerra europea sería un suceso sensacional. Otro día lo estudiaremos despacio. Hoy, vamos a ocuparnos solamente de lo que ocurre en los Balcanes.

La batalla de los Cárpatos prosigue desde mediados de enero. Esa batalla ha sido empeñada con fines más políticos que militares.

Probablemente, si los rumanos irrumpen por Transilvania, los austroalemanes deberán repliegarse, abandonando el Norte y el Oriente de Hungría. Si los rumanos no se mueven, entonces, victoriosa de Dukla a Lankow y en mala situación del Latorca a la Bukovina, se retirará al San y al Dniester, como en los días críticos de octubre. Algunos creen que si Rumania no se ha lanzado ya a la lucha es por miedo a Bulgaria. Hay que tener en cuenta que Bulgaria, a su vez, es amenazada por los griegos.

Es admirable el esfuerzo de la nación helena. Recordemos sus desastres de la primera guerra con Turquía, el vencimiento de su diadoco, hoy Rey triunfante y gloriosísimo, la pérdida de la Tesalia, las vergüenzas de Lassa; el fracaso de la ofensiva en el Epiro, la inhabilidad y cobardía de los generales, con la excepción casi única de Mastrapas.

Si Grecia no sucumbió bajo los golpes de la amitarra turca, fué debido a la protección de las grandes Potencias, interesadas en el mantenimiento de su integridad nacional.

Las discordias civiles surgieron, como un humo, aere que emergiese de la pira donde se consumían las esperanzas de Grecia. Los Principes fueron expulsados del Ejército. Una Liga de oficiales acabó provisionalmente con el civilismo. Theotokis, Mavromichalis y otros jefes de Gobierno, como no tenían detrás de sí más que los cuadros caducos de las viejas clientelas partidistas, fracasaron de modo lamentable. Los campesinos se agitaron y pidieron, a imitación de los plebeyos de la antigua Roma, leyes agrarias. El bandolerismo, vieja plaga helena, tomó vuelos insospechados. Hubo episodios grotescos, como la insurrección del teniente Typaldos.

Mas he aquí que el Rey Jorge da el Poder a Venizelos, un cretense. Y todo cambia. La Liga militar es disuelta, y el civilismo normal recobra la supremacía. Unas elecciones revolucionarias barren del país las organizaciones caciquistas. La paz interior es restablecida. Callan los intrigantes abogadillos políticos y los campesinos se calman, confiando en las promesas del ministro dictador. Se forma la Liga balkánica, y la perspectiva de un rápido engrandecimiento patrio pone fin a todas las divisiones. El ejército es reorganizado. Y aunque no disponía en 1912 arriba de 30.000 hombres, concentra 110.000 en Macedonia y el Epiro, al principio de la guerra con los otomanos.

Sobreviene luego el choque con los búlgaros. Estos habían apostado, frente a 72 batallones griegos con 168 cañones de mediano y pequeño calibre, 82 batallones con 216 piezas de artillería, todas modernísimas. Ocupaban además posiciones muy fuertes y bien guardadas, en Kilkith, Guergueli, Doiran, Demir-Hissar y otros puntos. Sin embargo, los griegos, extenuados por sus esfuerzos anteriores, atacados de improviso, lograron vencer primero y vencer más tarde a sus aliados de la víspera.

Pero Venizelos no estaba satisfecho. Y dijo al país que para asegurar la posesión tranquila de los territorios conquistados, y sobre todo de Salónica, era indispensable que Grecia se trocara en una nación armada, capaz de defenderse por sí misma y hacerse respetar.

Los habitantes de las provincias anexionadas fueron sometidos al régimen de las quintas. Y con su ayuda, Grecia ha llegado a poseer un ejército numeroso, organizado admirablemente y que puede, lanzándose sobre Bulgaria, obligar a ésta a que envíe a Macedonia todos sus efectivos.

Las tropas griegas en tiempo de paz ascienden a 15 divisiones con 45 regimientos de infantería, cinco regimientos de artillería de campaña con 160 cañones, 60 baterías de montaña con 180 piezas, un grupo de artillería montada, cinco regimientos de zapadores, 23 escuadrones de Caballería, cinco batallones de vicijs auxiliares y un sistema completo de serrote a 120.000 hombres. Con la movilización, el ejército heleno constaría de 300.000 soldados bien equipados e instruidos.

La escuadra griega tampoco es despreciable. Dispone de dos buques acorazados de cerca de 15.000 toneladas con cañones de 234

milímetros, de varios cruceros modernos, de 20 contratorpederos, comprados recientemente a Inglaterra, y de dos sumergibles.

Quiéren en Berlín y Viena apoderarse, por un golpe de mano, de los distritos serbios fronterizos de Hungría y Bulgaria, asegurarse la cooperación de ésta y unirse, por su territorio, con Turquía. De este modo, la línea central de operaciones de los tres Imperios aliados comenzaría en Kiel y acabaría en Constantinopla.

Los serbios han reunido, en los distritos en cuestión, muchos miles de hombres. Además, Rumania acudiría rápidamente en socorro de sus vecinos y amigos, pues la unión de turcos, austroalemanes y búlgaros sería, para ella, un golpe de muerte.

Se habla vagamente de que los aliados intentan apoderarse de los Dardanelos y de Constantinopla, para acabar con Turquía que, arrojada de Europa, se vería sin recursos militares y no podría continuar la lucha. En aguas gibraltareñas se han concentrado varios grandes buques ingleses, entre ellos, el magnífico y recién construido *Queen Elisabeth*.

Es posible que si los francobritanos se deciden a tan audaz operación, aguarden a que la flota rusa del mar Negro ataque por el Bósforo y llame la atención hacia esa parte, de las fuerzas navales otomanas, reforzadas por el *Goeben* y el *Breslau*.

Pero una tentativa de ese género sólo puede ser efectuada con el concurso de tropas de desembarco. ¿Las darán los moscovitas, recurriendo a sus contingentes de la Besarabia?

Según aerogramas de Londres, en un comunicado oficial ruso se alude a una lucha desesperada cerca de Augustowo, donde los alemanes lograron envolver los flancos de sus enemigos.

La batalla, pues, se ha librado en la región de los bosques, en territorio ruso, allí donde la Polonia y la Lituania se unen entre los ríos Rospuda y Netta.

Días pasados, dijeron de San Petersburgo que se peleaba con encarnizamiento al Oeste de Marggrabowa.

Sin duda, las fuerzas que estaban en Lotzen—las más comprometidas—retrocedían combatiendo. Los alemanes dicen que han casi copado al décimo Cuerpo ruso. Dejando a un lado la exageración ridícula de afirmar que ese Cuerpo contaba once divisiones de Infantería y varias de Artillería—ningún Cuerpo tiene más de dos ó tres divisiones—y que le han hecho 50.000 prisioneros—cifra muy superior a su efectivo completo en pie de guerra—, cabe suponer que los rusos dejaron en la frontera, con objeto de proteger la retirada general de sus tropas, dos ó tres divisiones.

Estas han sostenido durante cinco ó seis días, de Lyck a Marggrabowa, el choque con los Cuerpos alemanes que operaban al Sur de los Lagos. Y han debido sufrir muchísimo.

Debían tener poca artillería, pues los alemanes nos cuentan que se han apoderado de 40 cañones y de 16 ametralladoras solamente.

¿Qué hará el Gran Duque? Concentra todas sus tropas del ala derecha en las líneas del Niemen, el Narew y el Bobr. Habrá de librar una batalla defensiva, como fuera en su primer fase la célebre de Augustowo. Es de suponer que los germanos querrán precipitar las cosas y que se lanzarán velozmente sobre el nuevo frente de sus adversarios maltrechos.

Los neutrales

Una nota de los países escandinavos.

ESTOKOLMO, 17. Los Gobiernos sueco, dinamarqués y noruego han acordado dirigirse a los representantes de los Gobiernos inglés y alemán respecto a los peligros que amenazan a la navegación de los países escandinavos, tanto a causa de la comunicación hecha por el ministro de Negocios Extranjeros británico, relativa al empleo eventual en los buques de comercio ingleses de banderas neutrales, como a consecuencia de ciertas medidas militares que los alemanes tienen intención de tomar en las aguas que rodean las Islas Británicas.

Las notas de las tres Potencias serán idénticas.

En París

El general Garibaldi.

PARIS, 17. Esta noche ha llegado a la estación del Norte, procedente de Londres, el general Garibaldi, siendo recibido calorosamente y aclamado por los viajeros y numeroso público.

El anunciado bloqueo

Los armadores británicos.

LONDRES, 17. A pesar de la pérdida de los vapores *Duwoich* y *Ville de Lille*, y del pensamiento del régimen terrorista que Alemania comenzará a poner en vigor mañana, los armadores británicos no experimentan ninguna turbación y siguen teniendo por lema «trabajar como de costumbre».

Las Compañías de navegación han decidido

no introducir ninguna modificación en los horarios é itinerarios de sus vapores, y ejecutar el programa de sus viajes como siempre.

La tasa de los seguros marítimos no sube, porque los aseguradores estiman que Alemania se esfuerza desde hace muchas semanas, quizá meses, en hacer todo el mal posible a la Marina mercante británica.

El paro en las fábricas y talleres del Reino Unido obliga a trabajar horas suplementarias. La amenaza del bloqueo no afecta de ningún modo al comercio británico en general.

En algunos de los más importantes centros manufactureros de Alemania, las fábricas de yute y algodón han sido cerradas por carecerse de primeras materias.

Se desmienten aquí categóricamente las noticias alemanas que afirman que las primeras materias abundan y que las fábricas trabajan como de costumbre.

Progresos de los aliados

Comunicado oficial.

PARIS, 17. Comunicado de las once de la noche:

«Del mar al Oise nuestra artillería ha ejecutado tiros eficaces, que han dispersado numerosos agrupamientos, hecho saltar cajas de municiones y destruido trenes.

Al Norte de Arras hemos tomado dos líneas de trincheras y rechazado violentos contraataques; hemos hecho prisioneros y capturado al enemigo grandes pérdidas; numerosos oficiales alemanes han sido muertos.

En el sector de Reims, cerca de Loire, los progresos hechos el día 16 (varios centenares de metros) han sido mantenidos y consolidados.

En Champagne hemos proseguido nuestras ganancias en el Noroeste de Perthes, y tomado posiciones enemigas en un frente de 800 metros; todos los contraataques alemanes al Norte de Mesnil-les-Hurlus y Beausejour han sido rechazados; hemos cogido un lanzabombas grande, varios pequeños y hecho 200 prisioneros; el combate continúa.

En la Argona, hemos progresado en el bosque de La Gurie y mantenido nuestras ganancias, a pesar de dos violentos contraataques y muy fogosas acciones de arma blanca, que han ocasionado al enemigo pérdidas elevadas.

Un fuerte ataque alemán en el Four de Paris ha sido completamente rechazado.

Entre la Argona y el Mosa hemos hecho progresos en diversos puntos.

En Alsacia nos hemos hecho dueños de los grupos que dominan la granja de Suel y hemos conservado todo el terreno conquistado. Nuestros aviones han bombardeado la estación de Fribourg-en-Brisgau.»

La guerra en el aire

Sobre Estrasburgo.

GINEBRA, 17. Dos aviadores franceses han volado sobre Estrasburgo, produciendo gran pánico.

No se tienen más noticias sobre el resultado práctico de estos vuelos.

Sobre el raid de Bélgica.

AMSTERDAM, 17. Llegan algunos detalles sobre el raid efectuado por treinta y cuatro aviadores ingleses sobre la costa belga.

En Ostende, los hangares de la estación marítima quedaron seriamente estropeados. El hotel Terminus, cerca de la estación, sufrió daños.

El puente de Smet de Naeger quedó tan seriamente estropeado que ahora es imposible pasar por él.

En Blankenbergue la estación y el camino de hierro quedaron destruidos.

En Zeebrugge los daños causados por el bombardeo fueron grandes.

La estación eléctrica de Rombachs tuvo que parar su funcionamiento, y los puentes bálticos permanecieron igualmente detenidos.

El hangar de los zeppelines quedó destruido, diciéndose también que se incendiaron los depósitos de víveres de Ostende.

Bombardeo de Pont-a-Mousson.

PARIS, 17. Pont-a-Mousson ha vuelto a ser visitado por los aviadores alemanes, que arrojaron cuatro bombas.

Una de ellas produjo un incendio que fué sofocado. Las otras no causaron daño alguno.

Estas visitas de aviadores alemanes y el bombardeo continuo han hecho que abandone la población una mitad de sus habitantes.

Contra los Reyes.

CETIGNA, 17. Nuevamente los aviadores austriacos han volado sobre esta población, disparando sus ametralladoras sobre el palacio real de Ricca.

Varios proyectiles cayeron cerca del Rey y de la Reina, que se paseaban por el jardín.

Aeroplanos misteriosos.

NEUEVA YORK, 17. Comunican de Ottawa, en el Canadá, que se ha señalado el paso de cuatro aeroplanos por encima del río Saint-Laurent, procedentes del Estado de Nueva York.

Lanzaron bombas iluminadoras, y luego siguieron en dirección de Ottawa.

En esta ciudad, el alumbrado de las grandes arterias fué apagado, y se tomaron precauciones en el palacio del Parlamento, residencia del duque de Connaught.

Sin embargo, no se apercibió ningún aeroplano.

El atentado de Sarajevo

Ejecución de los culpables.

ROMA, 17. Llegan noticias de Cetigna dando detalles de la ejecución de los tres cómplices de Prinzip, el estudiante serbio que mató al Archiduque de Austria, y que ha sido la causa inicial de la guerra.

Los tres reos fueron ahorcados en el patio de la cárcel de Sarajevo.

Esperaron la muerte con valor hasta su última hora.

El primer ejecutado fué Gebrinovitch, que marchó a la horca gritando: «Larga vida para Serbia.»

Periodistas expulsados

Fuera del Japón.

LONDRES, 17. Dicen de Tokio que cuatro alemanes antiguos colaboradores de un diario alemán, han recibido la orden de salir inmediatamente del Japón.

Empréstito austriaco

Necesidad de dinero.

AMSTERDAM, 17. Un nuevo empréstito de guerra será lanzado por Austria en la segunda quincena del próximo mes de abril.

500 millones de liras

El dinero italiano.

ROMA, 17. El Banco de Italia ha sido autorizado a emitir billetes de 500 liras por una cantidad de 300 millones, y billetes de 100 liras por 200 millones.

La guerra en el teatro oriental

La retirada estratégica de los rusos.

BUCHAREST, 17. La retirada de los rusos en la Bukovina meridional se efectúa lentamente en buen orden.

Antes de alejarse de la línea avanzada hacia la frontera de Rumania, han fortificado la orilla izquierda del Sereth para retardar los avances austriacos hacia Czernowitz.

El total de las tropas rusas que operan en la Bukovina, se eleva, según informes fidedignos, a 50.000 hombres, mandados por el general Laurentieff.

Actualmente están esperando refuerzos.

Si éstos no llegan a tiempo, tendrán que abandonar de nuevo Czernowitz, retirándose a la orilla izquierda del Pruth y fortificando Sadagora, a siete kilómetros al Norte de Czernowitz.

Los austriacos se concentran actualmente sobre el Sereth, desde donde marcharán sobre Czernowitz.

La guerra de trincheras sobre el Bzura.

BUCHAREST, 17. Según las últimas informaciones que se han recibido, la situación continúa igual sobre las orillas del Bzura.

Las líneas alemanas están a menos de 200 metros de distancia de la orilla que no ocupan los rusos.

La nieve cubre el campo de batalla, y el río Bzura está helado.

Ultimamente, el Príncipe caucásico Czeidze atravesó el río y destruyó un cañón Maxim, que molestaba mucho a los rusos, desde un punto situado a 100 metros en la retaguardia alemana.

Para romper la monotonía de la vida de trincheras, los soldados de ambos ejércitos se ocupan en inventos de material de guerra.

El invento que ha tenido más éxito ha sido el cañón de sardinas, debido a un soldado siberiano.

Consiste en un cascarón de obús vacío montado en el fango y lleno de pólvora de cañón.

El proyectil está formado de una lata de sardinas redonda, cargado con dinamita.

El cañón no alcanza más que a cien metros, pero hace explosión como un *shrapnell* y asusta a los ocupantes de la trinchera de enfrente, que se dan a la fuga, creyendo que la artillería enemiga ha logrado fijar el blanco.

Como no es profeta...

ROMA, 17. El último número del *Berliner Tageblatt* llegado aquí publica el relato de una visita hecha por su enviado especial al general von Boroevic, comandante en jefe del ejército austrohúngaro de los Cárpatos.

«No se puede sino avanzar muy lentamente—ha dicho el general—en este país montañoso, donde la marcha de las columnas y el eventual tropiezo con grandes dificultades, y donde el calzado, por eso, se deteriora muy pronto.

Pero nuestro enemigo más terrible es el invierno.

Nuestros pobres soldados tienen los pies helados, llenos de sabañones, más dolorosos que heridas.»

Por lo que hace al peligro de una invasión rusa en Hungría, el general declaraba:

«Hungría puede estar completamente tranquila; si los rusos logran realmente entrar en un sitio cualquiera, no encontrarán nada,

excepto algunas pobres aldeas destruidas, de donde nada podrán sacar.

Pero tampoco desde el punto de vista estratégico pueden tener interés los rusos en avanzar por Hungría, pues su línea de frente quedaría aún más quebrada.

Desgraciadamente, la Galitzia será la que pagará los vidrios rotos en la lucha actual.»

Por último, como el periodista le preguntara su opinión respecto al término de la guerra, el comandante en jefe del ejército austrohúngaro de los Cárpatos, general von Boroevic, díjole sonriendo:

«Para poder decirle a usted algo seguro, necesitaría ser profeta.»

El bloqueo de Inglaterra

Actitud de Italia.

LONDRES, 17. Un telegrama que se recibe de Roma dice que Italia ha rehusado unirse a la Liga de las Potencias neutrales, para la defensa común de sus navios.

Esta negativa hace presagiar que Italia está dispuesta a defender sola sus barcos, y desea guardar su libertad de acción.

El bombardeo de Antivari

Un barco italiano.

ROMA, 17. Durante el bombardeo de Antivari, algunas casas pertenecientes a una Compañía de Antivari, y en la que habitaban obreros italianos, han resultado estropeadas.

Los navios de guerra austriacos abrieron el fuego sobre el yate real, que, sin embargo, no sufrió ningún daño.

También los cañones austriacos dispararon sobre un barco italiano que estaba en la rada, y cuya bandera quedó agujereada.

La vida en Francia

Contra el alcoholismo.

PARIS, 17. El ministro de Hacienda ha recibido de la Academia de Ciencias Morales y Políticas el siguiente comunicado:

«La Academia de Ciencias Morales emite el deseo de que el Gobierno presente y el Parlamento adopte, lo más prontamente posible, las medidas necesarias para detener el mal del alcoholismo.

Estas medidas deben ser aplicación rigurosa de las leyes existentes, sobre todo la ley sobre la borrachera de 1873, la ley de 1881, que prohíbe la apertura de despachos de bebidas en el perímetro de ciertos establecimientos, y la ley de 1889 sobre la protección a los niños maltratados y moralmente abandonados, reducción del número de despachos, elevación de los derechos de licencia, aumento del derecho de consumo, prohibición en los estancos de vender alcohol y prohibición de abrir nuevos despachos ó reapertura de los que fueron cerrados.»

Nuevo grupo parlamentario.

PARIS, 17. Cierta número de diputados pertenecientes a todos los partidos se han reunido para constituir un grupo que estudie los asuntos que se refieren a la defensa nacional.

En él se admiten todas las opiniones, y su misión es únicamente la que queda dicha.

Un recuerdo histórico.

PARIS, 17. El general Gallieni ha recibido de la viuda del pintor militar Poilpot el cinturón que llevaba Napoleón I en la batalla de Waterloo.

El gobernador militar de París ha enviado el presente al Museo del ejército.

Cables cortados.

PARIS, 17. La Compañía de cables telegráficos anuncia que han sido cortados, en la noche del lunes al martes, dos de los cables que unen a Francia con la América del Sur.

En los Balcanes

Los serbios.

NISH, 17. Los serbios han enviado dos batallones y cinco baterías a reforzar las tropas que operan contra los albaneses.

Dícese que esas tropas entrarán en Albania y ocuparán algunas poblaciones fronterizas para impedir, en lo sucesivo, nuevas invasiones albanesas.

¿Se pelean?

LONDRES, 18. Las noticias llegadas de que se han retirado el ministro turco de Acaenas y el ministro griego de Constantinopla, son consideradas como una prueba de que en breve Grecia declarará la guerra a Turquía.

Dos nuevas escuadras

Inglaterra está dispuesta.

LONDRES, 17. Dos nuevas escuadras, en las que los barcos van armados de cañones de 27 centímetros, han quedado perfectamente listas y dispuestas en línea de batalla.

¿Conflicto chinojaponés?

Los ministros discuten.

LONDRES, 17. Según telegramas de Pekín, el barón Kato, ministro de Negocios Extranjeros del Japón, ha manifestado que éste insiste en que sean aceptadas todas las peticiones que tiene hechas a China.

El ministro de Negocios Extranjeros de China, por su parte, declara que continuará rehusando su aprobación a las referidas peticiones.

Españoles expulsados de Mulhouse

Llegada a Suiza. PARIS, 17. Telegrafían a «Le Matin» desde Ginebra que el «Basler Nachrichten» dice que 19 españoles, expulsados de Mulhouse, han llegado a Suiza, después de haber permanecido en lazareto quince días en Lo-wech.

La campaña del Este Informes oficiales rusos.

PETROGRADO, 17. Comunicado oficial: «Los alemanes dirigen desde Graiewo hacia Ossowec. En el Vístula, sus tropas han alcanzado el frente que, partiendo de Plock, llega a Radom. En el Bzura rechazamos sus ataques. En los Carpatos progresamos por la orilla izquierda superior del río San. En Bukovina, los alemanes han ocupado el lago Nadwornaia y han pasado el río Seret.»

Los americanos insultados

En Berlín. LONDRES, 17. De Copenhague telegrafían al «Daily Mail» que en vista de la actitud adoptada por el Gobierno de los Estados Unidos en la cuestión del bloqueo alemán, el sentimiento público de los alemanes respecto de los americanos ha variado hasta el punto de ser insultados los americanos en las calles, teatros y restaurantes. Varios ciudadanos americanos se han visto obligados a salir de Berlín, y han llegado a Copenhague. Muchos marcharán mañana para Nueva York.

El cargamento del «Wilhelmine»

Para los no combatientes. LONDRES, 17. Un telegrama de Washington dice que se ha enviado al embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, para presentarlo al Foreign Office, un testimonio por el cual los propietarios del vapor «Wilhelmine» prueban que los viveres apresados eran destinados a los no combatientes, y por tanto, no son confiscables.

Contrabando de guerra

En Nueva York. NUEVA YORK, 17. El examen hecho, por medio de los rayos X, de los cargamentos de algodón de un barco preparado para salir, ha descubierto que en algunos de dichos fardos había objetos de exportación prohibida, por ser contrabando de guerra.

Los Estados Unidos y Alemania

Una entrevista. WASHINGTON, 17. La noticia según la cual el embajador de los Estados Unidos en Berlín ha sido invitado por el Kaiser para celebrar con él una conferencia en el cuartel general, fué acogida en Washington con el mayor interés. Se cree que el Emperador Guillermo ha decidido celebrar con urgencia esta entrevista, porque no quedan más que dos días para comenzar el bloqueo de la costa inglesa.

Austriacos y rusos

Triunfos aparentes. LONDRES, 17. Telegrafían de Petrogrado al «Daily Chronicle» afirmando que las dificultades para los alemanes aumentan, a pesar de los éxitos aparentes en la Prusia oriental. Aunque fuertes masas alemanas han sido enviadas para reforzar a las tropas austriacas en las montañas del Sur, la parte Noroeste de estas montañas está en poder de los rusos.

Es imposible, en las actuales circunstancias, aun para las fuerzas alemanas, poseer esta parte. Cada día de retraso significa un nuevo desastre para los alemanes, que tienen que sostenerse en la región de los Carpatos. Los austriacos están desmoralizados y muchos se rinden. La mayor parte de los prisioneros pertenecen a regimientos húngaros.

El «Ville de Lille»

Echado a pique por un submarino alemán. PARIS, 17. (Oficial). El vapor francés «Ville de Lille», durante la travesía de Cherburgo a Dunkerque, vió en el canal de la Mancha al submarino alemán «U-16». Intentó huir; pero el submarino le alcanzó, dándole diez minutos para que se salvaran los tripulantes en botes, y en seguida echó a pique al vapor francés colocando bombas a bordo.

En el frente de los aliados

Parte oficial francés. PARIS, 17. Comunicado de la tres de la tarde: «A pesar del intenso cañoneo que sufrieron los aviones ingleses y franceses que fueron a arrojar bombas ayer en la región de Chistelles y Ostende, todos han podido regresar indemnes a nuestras líneas. La artillería belga ha ejecutado tiros acertadísimos sobre grandes agrupaciones y abrigos. En Champagne, diez contraataques enemigos han sido rechazados durante la noche. En Argona, la actividad es bastante grande, y cerca de Fontaine-sur-Charmes hemos destruido un blocaus alemán y un centenar de metros de trincheras. Un ataque alemán realizado por lo menos por tres batallones entre Four de Paris y la cota 263, al Oeste de Boureuilles, ha sido muy violento. Lo hemos rechazado completamente, causando graves pérdidas al enemigo y haciéndole además bastantes prisioneros. Más al Este, en el bosque de Malancourt, hemos tomado un centenar de metros de trincheras.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (PARIS), 17 (6 tarde). «Le Temps» comenta el folleto publicado en Holanda por M. L. H. Grondys, profesor de

Física del Instituto Técnico de Dordrecht (Holanda), quien se encontraba en Bélgica durante el primer período de la ocupación de dicho país por los alemanes. Dicho folleto contiene detalles auténticos de los desmanes alemanes que presencié, dando pruebas innegables del saqueo é incendio de Lovaina.

—M. Jean Herbet comenta en el «Echo de Paris» la organización alemana del monopolio de los cereales y su posición financiera, difícil en la hora actual. Dice que 60 marcos en papel no son cubiertos más que por 20 en oro, y que este sistema financiero tendrá como consecuencia un final desastroso.

—M. Odein, vicario general de París, ha comunicado al «Echo» las palabras que le fueron dirigidas por el Papa referente a su alocución consistorial, permitiéndole repetirlas. El Papa condena todas las violaciones del derecho y las devastaciones inútiles y crueles de los países invadidos.

—El «Worwaerts» dice que 376.000 hombres que tienen un sueldo de menos de 2.000 marcos han enviado una petición al comandante militar de Brandeburgo pidiendo una reducción de los precios de viveres en Berlín. El mismo periódico declara que 178.000 criados no reciben ya salario ninguno.

* POLDHU, 17. (A las 11,30 de la noche.) (Empieza con el comunicado oficial francés publicado a las 3,40 de la tarde.) El general Garibaldi, antes de salir para Italia, dijo en un breve discurso de despedida que había venido a Francia é Inglaterra con la misión de expresar la simpatía del pueblo italiano por los aliados, y que, en el caso de que Italia no interviniese, estallaría la revolución, en dicho país. El célebre general se mostró muy satisfecho de su visita a la Gran Bretaña.

—El comunicado oficial de Petrovado dice que las operaciones en la frontera de la Prusia oriental, cerca de Augustow, se han desarrollado en una desesperada lucha, en que las fuerzas alemanas envolvieron los flancos de las tropas rusas.

—Al Sur de Augustow, los alemanes avanzaron sobre Grajewo, en dirección á Ossowiecz, á unos 20 kilómetros de la frontera. —En los Carpatos, cerca de Koziowa y Wyszokow, los rusos rechazaron los vivos ataques austroalemanes.

—En la Bukovina, los austriacos capturaron Nadworna y pasaron el río Seret. —El secretario del Almirantazgo británico comunica que anoche 40 aeroplanos ingleses bombardearon Ostende, Middlekerke y Zeebrugge. Las bombas fueron lanzadas sobre las baterías, al Oeste y Este del puerto de Ostende; los cañones cerca de Middlekerke los carros de transporte alemanes en Ostende, el camino, el muelle y los diques de Zeebrugge, así como sobre las dragas y vapores en el puerto.

—El ataque aéreo emprendido por la escuadrilla inglesa contra el aerodromo alemán de Chistelles fué ayudado por ocho aeroplanos franceses, con el objeto de impedir á los aeroplanos alemanes copar á los aviones ingleses. Los aviadores, que habían recibido estrictas órdenes de limitar sus ataques á los puntos de importancia estratégica, hicieron lo posible para evitar lanzar bombas sobre la población civil.

—El informe oficial de sir John French sobre las operaciones llevadas á cabo por las fuerzas británicas desde la visita del Rey Jorge detalla claramente las dificultades de la campaña invernal, así como las violentas luchas alrededor de Civenchy y en ambos lados del canal de La Bassée á Bothune. Sir John French elogió el valor y sangre fría, así como la resistencia del ejército en general, y en particular de los territoriales, sintiendo no poder publicar muchos actos heroicos realizados en condiciones excepcionales.

—Mañana entrará en vigor la declaración de Alemania del bloqueo de Inglaterra, si es que los alemanes tienen suficientes fuerzas para lograr su intento. —Según un telegrama de Copenhague, las autoridades navales alemanas están alarmadas ante la convicción del pueblo de que el bloqueo será un gran éxito, y advierten que no debe esperarse demasiado gran resultado.

—La Prensa alemana publica exaltados artículos contra Inglaterra, diciendo entre otras cosas que los submarinos británicos echarán á pique á los barcos neutrales, para enemistar los países neutrales con Alemania. —El «Tribune», de Nueva York, comentando la última nota alemana enviada á los Estados Unidos, dice: «La diplomacia alemana parece que en la actualidad trata de cambiar nada por mucho con América, pidiendo que ésta sea la intermediaria para que Inglaterra permita la importación de los viveres á Alemania, á cambio de que ésta no ataque á los barcos mercantes.»

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 17 (11,30 noche). El gran Cuartel general alemán dice que evidentemente, á causa del éxito obtenido por los alemanes en la Polonia oriental, los aliados emprendieron durante el día y la noche de ayer violentos ataques en diferentes partes del frente. Los ingleses, en sus fracasadas tentativas de recuperar las posiciones perdidas el día 14, dejaron cuatro oficiales y 170 soldados en manos de los alemanes.

Al Nordeste de Reims fueron rechazados los ataques franceses, haciendo los alemanes prisioneros á dos oficiales y 179 soldados. En la Champagne, las líneas alemanas fueron objeto de muy violentos ataques franceses, que en varias ocasiones se desarrollaron en luchas de cuerpo á cuerpo. Continúa aún la lucha alrededor de algunas pequeñas partes del frente alemán, que los franceses lograron tomar.

En las demás partes de dicho frente, todos los ataques franceses fueron rechazados, perdiendo éstos 300 prisioneros. En las Argonas, los alemanes, en su ofensiva, tomaron nuevas partes de la posición principal francesa, cogiendo 150 prisioneros, dos cañones de montaña y siete ametralladoras. En el bosque Le Preire, al Norte de Toul, los alemanes alcanzaron varios pequeños éxitos, apoderándose de dos ametralladoras.

—Al Norte del río Memel, los alemanes persiguen á los rusos en todo el frente en su retirada hacia Taurroggen (Rusia). En la región de los bosques, al Este de Augustow, se han entablado en varios sitios luchas de persecución. Una columna rusa que avanzaba desde Lomza en dirección á Kolno, fué derrotada, dejando 700 prisioneros y seis ametralladoras en poder de los alemanes.

Cerca de Grajewo, una fuerza rusa fué obligada á retirarse hacia Ossowiecz. —En el frente Plock-Racion (Polonia rusa, al Norte del Vístula) se está desarrollando, al parecer, una violenta lucha. En la Polonia, al Sur del Vístula, no hay nada que señalar.

—Anoche fué entregada al embajador de los Estados Unidos en Berlín la contestación alemana á la nota del Gobierno norteamericano del día 12.

LA GUERRA DEL 70 DE NUESTRA COLECCION

18 de febrero de 1871.

VERSALLES, 16. La fortaleza de Belfort ha capitulado. El armisticio ha sido prolongado hasta el 24 de febrero, á las doce, y extendido al teatro de la guerra en el Sudoeste. Nuestras tropas han ocupado los departamentos de Doubs, Costa de Oro y gran parte del Jura.

La fortaleza de Belfort será entregada con el material y armamento. El 18 de febrero la ocuparán nuestras tropas. Se ha acordado que la guarnición, compuesta de 12.000 hombres, salga libremente, con los honores de la guerra, á causa de su valiente defensa.

* Una declaración de los diputados del alto y bajo Rhin dice: «Francia y Europa, que tienen á la vista las exigencias prusianas, no deben cumplir ni dejar cumplir un hecho que tuviera por objeto arrancar la Alsacia y la Lorena á Francia. Somos y quedaremos siempre franceses. Francia no debe abandonar á los que no quieren separarse de ella.»

LONDRES, 16. The Times publica un telegrama de Versalles diciendo que es cierto que los alemanes entrarán en París, y que es probable que lo ocupen militarmente mientras duren las negociaciones para la paz.

El «amo» de Europa

Con muchos productos como el Luxol, la industria española sería «el amo» de Europa.

En provincias

En Granada

¿Combate naval? GRANADA, (Miércoles, noche.) En las costas granadinas, á veinte millas, y frente á la Rilita, se vieron anoche evoluciones de reflectores de buques de guerra. Momentos después se oyó un vivo cañoneo, contándose hasta cien disparos. Se desconoce la nacionalidad de los buques, y si se trata de una acción naval ó de prácticas de tiro al blanco.

De Gibraltar

El «España» y el «Lión». ALGECIRAS, (Miércoles, noche.) Se dice en Gibraltar que pidieron allí entrada para el acorazado España en un dique para arreglar una hélice, habiéndose negado el Almirantazgo por estar esperando la llegada del acorazado Lión, que viene á reparar averías que sufrió en un combate en el mar del Norte.

En Bilbao

Ante el anunciado bloqueo. BILBAO, (Miércoles, noche.) Con motivo de empezar mañana el bloqueo anunciado por el Almirantazgo alemán de las costas inglesas, han llegado á ésta 20 vapores, que se hallaban en distintos puertos ingleses, empezándose á pintarlos con los colores del pabellón neutral y señales especiales para evitar que los submarinos alemanes los persigan.

En Algeciras

Con rumbo desconocido. ALGECIRAS, (Miércoles, noche.) Después de provistarse de carbón, salió á la mar, con rumbo desconocido, una escuadrilla de vapores pesqueros compuesta de nueve unidades, dándole escolta varios buques de guerra ingleses. Háblase mucho en Gibraltar de la misión que llevan, dándose como seguro que se unirá con una numerosa escuadrilla frente á los fuertes de Cattaro para penetrar en los Dardanelos y limpiar de minas aquellos mares.

Mercantes ingleses. Hoy anclaron en Gibraltar los paquetes ingleses Maloya y Orontes con numeroso pasaje. El primero va á Londres y el segundo á Nápoles.

CASA DE LA VILLA

Bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast, se ha reunido la Junta municipal de Primera enseñanza, acordando solicitar del ministerio de Instrucción pública una subvención para el taller de encaje establecido por la Junta en el Grupo escolar de Bailén, con cargo al capítulo 7.º, artículo 2.º del presupuesto vigente de dicho ministerio.

También se acordó proponer al Ayuntamiento la construcción de un edificio escolar en el solar de la calle de las Tabernillas, número 6, y Carrera de San Francisco, números 1 y 3, con cargo al concepto 218 del presupuesto vigente, y con arreglo á los planos y pliegos de condiciones formulados por el arquitecto municipal Sr. Albiñana.

Se tomaron asimismo otros acuerdos de trámite y de menor importancia. Han sido enviadas al quemadero municipal dos terneras, una oveja y dos vacas.

El ministro de España

VERACRUZ, 17. El ministro de España ha marchado á Cuba á bordo de un navío español.

MARRUECOS

Entierro del teniente Ondátegui. TETUAN, (Miércoles, noche.) A las cuatro de la tarde se verificó la conducción del cadáver del teniente del regimiento de León D. Martín Ondátegui al cementerio de héroes.

Este oficial pereció abogado el día 5 del actual, en unión de varios soldados, al pasar en una barcaza el río Martín, para ir á relevar la fuerza del Mogote. Ayer fué recogido el cadáver del teniente Ondátegui.

Al acto del entierro han asistido muchos jefes y oficiales, y han presidido el duelo el general Marina, el hermano del finado, jefe del batallón; los generales Ayala y Martínez Anido; el presidente de la Audiencia y el cónsul.

También figuró en la presidencia del duelo el general Fernández Silvestre, que había llegado en la misma mañana. La sección que mandaba el finado rindió honores al cadáver.

El general Fernández Silvestre. Al medio día llegó el general Fernández Silvestre, que había hecho el viaje hasta Rincón en el cañonero Recalde, y desde el puerto en el automóvil del general Marina, que éste había enviado á buscarle. El general Fernández Silvestre conversó con el general Marina y asistió al entierro del cadáver del teniente Ondátegui.

Confreñará esta noche con el general Marina, y mañana marchará de regreso á Larache.

Hipercloridria

ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

PROVINCIAS

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 18 de febrero de 1865.

BARCELONA, 17. A las doce y media fondó aquí el vapor Liniers, procedente de Mallorca, con 53 individuos de transporte. DENIA, 17. Abonanzando el tiempo, se hizo á la mar el falucho Anguila.

VALENCIA, 17. Salió para su cruceo el falucho guardacostas San Fernando. ANDALUCIA Para reparar las murallas. CADIZ, (Miércoles, tarde.) Hoy se han recibido 24.570 pesetas, que el ministerio de Fomento envía para hacer las reparaciones más urgentes en las murallas.

Dichas obras no podrán empezar hasta primeros de marzo, pues ha pasado ya la época de las buenas mareas. El «Reina Victoria Eugenia». Ha fondado en el puerto el «Reina Victoria Eugenia», trayendo 1.200 pasajeros. A las ocho de la noche continuará su viaje á Barcelona.

El general Luque. GRANADA, (Jueves, madrugada.) Se encuentra en Granada el general Luque. Ha revistado las fuerzas de la benemérita. Hoy, á las nueve de la mañana, marchará á Málaga. El vapor «Reina Victoria». CADIZ, (Miércoles, noche.) Procedente de la Plata ha llegado á este puerto el vapor correo Reina Victoria, sin novedad.

La boda de un hijo de Cajal. LINARES, (Miércoles, noche.) Ha llegado en el rápido de Madrid el sabio histólogo D. Santiago Ramón y Cajal, acompañado de su hijo, el doctor D. Jorge Ramón Fañanas, que mañana se casará con la Srta. María Conejero, hija del opulento banquero de esta capital.

Les ha visitado el Cuerpo médico y representantes de la Prensa y elemento obrero. Los novios marcharán mañana, después de la ceremonia, á Málaga. El «Extremadura». ALGECIRAS, (Martes, noche.) Ayer tarde ancló en Algeciras el cruceo Extremadura, que zarpó esta mañana con rumbo á Ceuta.

Han vuelto á fondear los torpederos 1 y 2, después de recorrer las costas de Marruecos. El «España». Aprovechando el buen estado del mar, numerosas familias distinguidas han visitado el acorazado España y otros buques. Los visitantes fueron amablemente recibidos por la oficialidad.

También estuvo á bordo del España el general Alsina y el alcalde, elogiando el estado del buque y felicitando al comandante y á la oficialidad. ARAGON Conferencia interesante. ZARAGOZA, (Miércoles, noche.) En el salón de fiestas del Ateneo ha dado una conferencia sobre la obra literaria de Ricardo

León el culto periodista D. Dámaso Castellón, analizando todas las obras de Ricardo León, y señalando sus méritos, que le han llevado á la Academia Española. El actor Perrodón leyó escogidos trozos de poesías de Ricardo León, y Romo y Villanova, dalgos. Asistió numeroso público y muchas señoras.

Un hombre helado.

En Anifión pereció helado Cosme Alonso, carpintero, que se aventuró á atravesar durante la noche los montes cubiertos de nieve.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este inimitable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CASTILLA LA VIEJA

Regreso de una Comisión. BURGOS, (Miércoles, tarde.) Los comisionados de Irún continúan siendo agasajados por las Corporaciones locales y centros de recreo. Anoche asistieron á un baile en el Casino. El alcalde obsequió con un almuerzo, al que asistió también una Comisión del regimiento de San Marcial.

Los comisionados han enviado patrióticos telegramas á S. M. y al general Echagüe. Hoy marcharán los comisionados á Irún en el rápido. En la estación despidiéronles afectuosamente los oficiales del regimiento de San Marcial y el alcalde.

Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en las mesas de buen tono.

CATALUÑA

Huelgas. BARCELONA, (Miércoles, tarde.) Durante los pasados días han menudeado las agresiones á los obreros estampadores que no quisieron secundar la huelga, ya terminada. Parece ser que los agresores pertenecen á un grupo que durante la huelga había ya cometido algunas coacciones, que ahora desea continuar realizando.

El gobernador ha oficiado al presidente de la Audiencia llamándole la atención acerca de hecho, por si juzga oportuno nombrar un juez especial que entienda en tales delitos. Cadáver identificado. Ha sido identificado el sujeto que fué hallado el domingo, tendido en el suelo y moribundo, en un callejón inmediato á la calle de la Princesa.

Era un cargador del muelle, que deja cuatro hijos y esposa. La Policía sigue la pista del matador, que se cree es un carretero. Declaraciones. La Unión liberal monárquica democrática, autonomista, en la que figuran los amigos del conde de Romanones, ha acordado luchar en el distrito tercero en las próximas elecciones para diputados provinciales, presentando candidatura por las mayorías. GALICIA

El ferrocarril Ferrol Gijón. FERROL, (Miércoles, noche.) El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, y en medio de gran entusiasmo, acordó gestionar la pronta construcción del ferrocarril estratégico que unirá á Ferrol con Gijón. Se ha telegrafiado á los diputados á Cortes por Galicia y Asturias para que se interesen en la realización de tan importante obra, de grandes beneficios no sólo para las ciudades regiones, sino para la nación.

En favor del deseado ferrocarril se han organizado diversos actos, y con igual objeto se celebrarán Asambleas magnas en la Cámara de Comercio y en otras Corporaciones. VALENCIA Detención de presuntos criminales. ALICANTE, (Miércoles, noche.) La Guardia Civil de Callosa de Enxarri ha detenido en el pueblo de Bolnisi á la consorte de Francisco Ferrer Baeza y á Encarnación y Francisca Ferrer, presuntas autoras de asesinato frustrado, por convenienciamiento, contra su convención María Montiel Guardiola. Los zapateros. La huelga de zapateros ha cambiado de aspecto. Hoy han reanudado el trabajo numerosos obreros. El conflicto queda reducido al paso que decretaron y sostienen aún los aparceros exclusivamente. «Amor tardío». ALICANTE, (Miércoles, noche.) D. Alfonso so Hernández Carri ha leído á la compañía Xárgu su drama en tres actos Amor tardío, que será estrenado por Margarita Xárgu en la próxima temporada de Pascuas en el teatro de la Princesa, de Madrid. La compañía ha comenzado hoy los ensayos.

AVISOS UTILES «La salud por la instrucción. La vida del hombre debería ser de cien años; por término medio vivimos sesenta entre dolores y lamentos. ¿Por qué? Lea este libro. FE, editor. 6 pias. enenad.

GRANOS DE SALUD PURGATIVOS del DOCTOR FRANK REPARATIVOS. Estíase el Bólido adjunto en 4 colores. Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS.

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

OTRO... Sol... Otro... las pa... al pien... y dedi... aplauso... Desde... mecatos... nos red... porque... ó parec... gos, en... quado... «le...

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años
Medias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
18 de febrero de 1865.

Ayer ha estado reunido el Consejo de ministros desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.
El Gobierno, teniendo en cuenta la situación general del país, la particular de los partidos y los manejos de las parcialidades electorales, y la confianza omnívota que merece S. M., ha creído que su deber era el de permanecer en el puesto donde le ha colocado esta misma confianza y de aplicar hoy, con la misma decisión que nunca, a la gobernación del país los principios del partido moderado, siendo a un mismo tiempo defensor del orden y de la libertad.

PARA MAÑANA
Calendario y santoral
Viernes 19 de febrero de 1915.

Salé el Sol á las 7.4.
Se pone á las 17.54.
Sale la Luna á las 9.11.
Se pone á las 23.37.

SANTORAL.—Santos Gabino, presbítero, Julián y Marcelo, mártires; Alvaro de Córdoba, Mansueto y Conrado, confesores, y la Beata Isabel Picenardía.
SAN MANSUETO. Nació en Roma. Elevado al sacerdocio, y vacante la silla episcopal de Milán, fué designado para ocupar tan elevado puesto.
Asistió al sexto concilio ecuménico celebrado en Constantinopla en 680-81.
Su pontificado fué breve, pero grande en resultados.
Falleció en el año 682.

BISCUIT GLACÉ
exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pastetes.
Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.163.

TOROS Y TOREROS

Vicente Pastor y la Empresa de Madrid.
Mucho se viene hablando estos días—sin motivo justificado—sobre si Vicente Pastor torerá ó no en nuestra plaza en el abono de 1915.
Se decía que el valiente espada madrileño no había llegado á un acuerdo con la Empresa, y que, por consiguiente, no accediendo ésta á las condiciones que imponía el diestro, quedaban definitivamente rotas las negociaciones, y, por consiguiente, el nombre de Vicente Pastor no aparecería en los carteles de la próxima temporada.
Nada más lejos de la realidad.
Por ahora no se ha tratado del contrato de Vicente Pastor, y el único que han hablado estos días la Empresa y el está relacionado con asuntos de la Asociación de Toreros, la cual es sabido que la preside el torero de Embajadores, y nada tiene de particular que entre ambas partes litigantes haya discrepancia de criterio, toda vez que son intereses contrarios.

Se discuten, pues, dos cosas: una de ellas, las famosas pesetas que se pagaron de contribución cuando la despedida de Bombita, y otra, la fecha en que se ha de celebrar la comida á beneficio de la citada Asociación, la cual quiere ésta que se celebre en mayo.
No hay, pues, inconvenientes en cuanto al contrato de Vicente se refiere; podrá ó no haberlos después; pero como hasta ahora no se ha tratado de esto, cuanto se diga es prematuro.

La más interesada en que siga figurando, como en años anteriores, el nombre de Pastor en el abono es la misma Empresa, pues ella sabe que en Madrid tiene muchísimo público el diestro, y el número de abonados que alcanzarán este año á sacar sus billetes sería bastante grande.
Es de creer, además, que si el día que se trate del contrato del diestro surgiera alguna dificultad, trate la misma Empresa de solucionar á favor del torero, por las muchas simpatías que tiene, y además porque nunca ha oído hablar nadie de las exigencias de este matador, pero matador de verdad, en una época en que la suerte de matar va siendo una cosa que rara vez se ve.
Yo la impresión que tengo es que aplaudimos nuevamente á este diestro en las comedias de este año.

El tiempo vendrá á darme la razón, y como dicen en una popular zarzuela:
«Dejad que el tiempo corra á su sabor, que el tiempo es un señor que dice la verdad.»
Sobre la vuelta de Bombita al torero.

Otro asunto del cual se venía hablando días pasados es que Ricardo Torres (Bombita) piensa vestir nuevamente el traje de luces dedicarse otra vez al arte en que tantos aplausos conquistó.
Desde luego la noticia es completamente exacta, y ni se le ha ocurrido la vuelta á Ricardo, hombre muy serio, dijo estas cosas, en el Hotel Palace, el día que fué observado con un banquete.
«Me marcho de los toros. Ahora pienso de-

dicarme á negocios con el capital que honradamente gané en las plazas; pero si la suerte en mis asuntos me es adversa, antes de volver á torear solicitaré un empleo modesto para poder vivir.»

He oído decir á persona que me merece crédito que sus negocios, que se relacionan con la actual campaña, no le han originado pérdidas sensibles, que era el fundamento en que se basaba la noticia propalada por algunos.

Tanto se divulgó este canard, y tan latente está aún entre la afición el recuerdo del torero, que ayer se recibió en Madrid un telegrama, dirigido al apoderado de su hermano y fechado en Santander, que textualmente dice:
«Manuel Acedo.—Madrid.
Vista noticias periódicos Madrid, rogámoste dignos si Ricardo Torres propusiere torear actual temporada y querria torear Santander corridas Asociación Prensa.—Presidente, Estreñi.»

Al telegrama se ha contestado, como es natural, diciendo que no piensa volver á su antigua profesión de torero.
P. ALVAREZ

DE LA GUARDIA CIVIL

Para el Sr. Barriobero.
Ya sé que cuando este artículo saiga á la luz pública, no será todo lo actual que el caso requería, al menos para los que se han sentido agraviados por las palabras que pronunció en el Congreso el Sr. Barriobero. Tengo dicho en otra ocasión que, cuando el Parlamento está abierto, es tanto el original diario de interés general que hay en el periódico, que todo cuanto se refiere á interés particular de corporación ó personal se demora en publicar para dar salida á las informaciones políticas, de la guerra, telegramas, etc.
Eso no obsta para tratar de lo de Ceniceró. Han tenido los sucesos del pueblito riojano tantas derivaciones, y tales cosas se han dicho por ese señor diputado, que los que nos proponemos por la Prensa poner los puntos sobre las líneas—en asuntos que á Guardia Civil competen,—no tenemos otro remedio que ocuparnos de dicho señor, aun cuando por algunos se crea damos demasiada importancia á esa personalidad parlamentaria, amo de los ruegos y preguntas, eterno «méteme en todo», por hacer que hacemos, que con condenable ligereza, que dice muy poco en favor de la seriedad que debiera merecerle la alta representación que ostenta, sin pruebas, sin fundamentos, lanza acusaciones á diestro y siniestro y exagera los hechos de modo tal, que falta á la verdad del modo más descarado.

Señor Barriobero: por más que sea abogado constantemente de los obreros; por muchos votos que ellos le hayan otorgado; por más que tenga que defenderlos y elogiarlos cuando lo merecen—así dijo en su interpelección del día 9—, creo, y en ello convendré, que todas esas cosas no tienen en absoluto nada de relación con la intervención de la Guardia Civil ni con lo que se habló ese día en el Parlamento. ¿Es que, por ventura, hay quien pueda ser enemigo de los obreros? ¿Es que usted se cree que con sus interpelecciones les demuestra más cariño y se granjea más la gratitud de esos hombres respetados y respetables, que ganan el pan con el sudor de su frente? ¿Es acaso finalidad política sus tendencias y constantes manifestaciones, tratando de presentar á la fuerza pública como enemiga de los obreros?

Señor Barriobero: es usted incorregible. Está visto que no hace caso del vacío y de la indiferencia en que caen sus palabras y con que se acogen sus actos. Va á llegar el día que diga usted una verdad muy grande, y no se le va á creer. Y créame que es una verdadera lástima, pues en su persona, como en la de todos aquellos que bullen mucho, hay cosas buenas y malas, y si se moderara, si no hablara por hablar, tal vez, seguro, que alguna que otra denuncia ó ruego que hace á la Cámara se tendría en cuenta, y con ello saldrían gananciosos, en primer término, su personalidad, y después, sus obreros ó la sociedad, ya que no deja pasar día sin que se oiga su voz, tratando uno de velocidad de automóviles; otro, de impresiones de obras en el ministerio de Marina; otro, de los sucesos de Ceniceró; otro, de soldados que son maltratados públicamente, y así sucesivamente de todo lo habido y por haber, y de todo lo divino y humano.

Allá con su modo de ser y con sus intenciones, como nosotros aquí con el nuestro y con las nuestras. Pero da la pícara casualidad que las nuestras son darle la razón cuando la tenga ó decir públicamente que es un mal informado, ó otra cosa, cuando hable de la Guardia Civil y diga cosas contrarias á la verdad. Muy bien, perfectamente, que se ocupe de la Guardia Civil y como diputado de la nación exponga defectos de organización ó excesos que puedan cometer sus individuos. Así cumplirá los deberes de su cargo y los sagrados de ciudadanía. Pero mal, muy mal, si, al hablar de la benemérita caprichosamente y sobre bases falsas, es su intención desacreditar y rebajar el buen concepto que se tiene de la fuerza que es garantía de la paz y el orden.

Para el diputado á Cortes, todos nuestros respetos; es dueño y señor de tratar de cuanto tenga por conveniente y en la forma que mejor le plazca.
Por la Prensa nos enteramos de lo que han dicho los diputados. Es la Prensa portavoz de sus denuncias. Por la Prensa sabrán los obreros cuando el Sr. Barriobero se planche al hablar de la Guardia Civil.
En algunas cosas, en algunos temas, la ligereza es pecado venial. En otros, mortal. Pretender separar á los obreros de los soldados es un aborto del pensamiento.
Que soldados y obreros, ocupando modestísima posición social, no por modestas me-

honrosas y admiradas, hijos del pueblo son. Y en doble concepto los guardias civiles, obreros soldados, que ingresaron á los veinte años en los regimientos, con las manos encallecidas por el trabajo, que cumplieron con sus deberes militares, y que un año después, dos, ocho, diez, cuando fuere, por dar pan á los suyos, formaron en las filas de la benemérita.

Por ahí no, Sr. Barriobero, ni por otra parte. Ante todo la sinceridad. Son muy respetables las ideas. Pero por muy respetables que sean, tendremos que oponernos á las peligrosas, ¿verdad?

Hasta mi próximo, que ¡oh, dolor! he de tratar de lo de Ceniceró. Y aquí sí que ha estado desgraciado. Muy atentamente,
LADERA

LOS PUERTOS FRANCOS

Una carta.
Sr. D. Leopoldo Romeo, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: La Comisión del Congreso dictaminadora del proyecto de ley sobre puertos francos agradecerá á usted mucho tenga la bondad de aclarar en el periódico de su digna dirección que el extracto de la información escrita que ha publicado estos días la Prensa se refiere á las zonas, no á los puertos francos, pues casi todas las indicaciones que en contra de las zonas se le han hecho han sido atendidas por la Comisión, empezando por variar el nombre á la reforma y estampando en el dictamen eran parte de las modificaciones que se le pedían, como así puede verse comprobado en el preámbulo.

Y dándole mil gracias anticipadas, me complazco en reiterarme de usted afectísimo amigo seguro servidor que estrecha su mano, El secretario de la Comisión, José Luis Castillejo.

17 de febrero de 1915.

A la carta anterior no le ponemos otro comentario que la frase oída á un baturo:
«Las zonas neutrales se han disfrazado este Carnaval con la careta de puertos francos.»

TEATRO REAL

«CAVALLERIA RUSTICANA»

Hacia ya años que no se cantaba en el teatro Real la popularizada obra de Mascagni. Hablar de nuevo de Cavalleria y escribir una revista minuciosa de la excelente interpretación que anoche obtuvo no ofrecería novedad y resultaría, además, prolijo.
La Sra. Melis supo dar toda la expresión pasional á la desventurada Santuzza, enamorada y celosa. En la romanza, en la plegaria, y en el dúo con Turiddu fué aplaudidísima justamente. Triunfó por su arte y por su belleza.

La Srta. Agozzino mereció plácemes entusiastas en la Lola, en que, además de lucir por su donaire, dió buenas muestras de ser buenísima artista.
Crimi, el bizarro y magnífico artista siciliano, estuvo admirable de voz, siendo ovacionado al terminar la siciliana, el brindis, la despedida y el dúo con Santuzza, muy singularmente en la despedida.
Lazzarini y la Sra. García Rubio se condujeron con discreción muy recomendable.

La orquesta, dirigida con gran maestría por el maestro Neri, escuchó calurosos aplausos en el preludeo y en el hermoso intermedio.
Al terminarse la representación fueron llamados á escena los principales intérpretes de Cavalleria rusticana.
Antes se había puesto en escena Payasos, con el aplauso de siempre.
N. R. DE C.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Ley autorizando al Gobierno para la continuación de las construcciones navales y habilitación de los puertos militares.

HACIENDA.—Real orden dictando reglas para aplicación del real decreto de 12 de enero próximo pasado, referente á la emisión de inscripciones en favor de las Corporaciones civiles por sus bienes desamortizados y vendidos.

FOMENTO.—Real orden aprobando el contador de agua de desplazamiento positivo con émbolo oscilador, sistema Empire, de la Sociedad National Meter Company, de Londres.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Lisboa de los súbditos españoles que se mencionan.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.—Circular disponiendo, en vista de las determinaciones adoptadas por el Imperio alemán, en relación con la guerra marítima actual, que los buques mercantes españoles, al avistar un submarino, cualquiera que sea su nacionalidad, se detengan en sus proximidades y envíen un bote con un oficial y la documentación para presentársela al jefe del submarino.
Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aguas.—Autorizando á la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante para trasladar la toma auxiliar de agua establecida cerca de la presa de Las Monjas, en la margen izquierda del río Mundo, y destinada al abastecimiento de la estación de Agramón, al sitio denominado Serrata de Tedelche, en un punto situado á 250 metros aguas abajo del cruce de los caminos de Agramón y Mora de Tedelche, en la margen izquierda del mencionado río.
Y los decretos de Guerra y Marina puestos recientemente á la firma del Rey.

AGRICULTURA-INDUSTRIA-COMERCIO-NAVEGACION

EXCURSIONES AGRICOLAS

Actualmente se está realizando por Andalucía una excursión agrícola, organizada por la Asociación de agricultores de España.

Estas excursiones, tan frecuentes y numerosas en otros países, en el nuestro tan sólo se habían efectuado excepcionalmente, como ramificaciones de Congresos internacionales, y con el objeto principal de que los extranjeros que á ellos acudieron se formaran idea de nuestros campos y de nuestra vida rural.

Los agricultores españoles tienen generalmente la pretensión de que todo lo que les conviene saber lo saben, y de que nada útil pueden aprender en explotaciones ajenas. Siempre que entre agricultores se analizan métodos de cultivo empleados por otros, libros ó escritos que se ocupan del negocio que á ellos interesa, conferencias ó enseñanzas sobre agronomía, se torturan el ingenio en su afán de hallar errores, faltas ó equivocaciones, en donde su despiadada crítica pueda enseñarse; lo bueno, lo útil, lo práctico, se desdénan olímpicamente, cual si fuera una injuria á su saber el aprovechar lo bueno que no nació en la propia casa.
¡Cuántas veces al escuchar en tertulias de labradores las burlas y los ataques á quienes tal vez erró, pero lo hizo con la buena fe de enseñar á los demás, he pensado en el valor inestimado de un tiempo que se pierde en una crítica completamente negativa! En cuántas ocasiones he reprimido íntimamente á todos esos hombres que malgastan sus conocimientos, adquiridos por la experiencia, en aplicarlos á la caza de gazapos ajenos, sin que por su parte hagan nada por comunicar á los demás lo que saben!

Si, despojándose de ese inmoderado afán de capturar defectos, se visitan fincas bien explotadas, es seguro que en cada una de ellas han de encontrarse muchas cosas que deben copiarse ó adaptarse á la propia labor.
A este fin atienden las excursiones agrícolas. Merced á ellas, se aumentan los conocimientos, se aprenden nuevas cosas, se adquiere un mayor grado de cultura profesional, comparando lo que en unos y otros sitios se hace, examinando sin prejuicios de ningún género las prácticas seguidas en diversos lugares.
Pero aún se consigue otra ventaja no pequeña, y que consiste en el mejor conocimiento de nuestro propio territorio. Con lastimosa frecuencia se oye hablar de nuestros campos y nuestros pueblos, con tal desprecio y tan injustos juicios, que sólo la ignorancia absoluta de lo que existe y lo que ocurre pueden justificarlos.

No hace mucho tiempo que una persona instruida, después de lamentarse amargamente de la ignorancia y la rutina de los agricultores, nos descubrió que en América usaban un abono que daba muy buenos resultados y que debía intentarse el introducirlo en España. Allí—dijo—lo llaman salitre de Chile. Este señor, que cito como pudiera citar á otros muchos, desconocía que aquellos á quien él tan duramente calificaba de ignorantes usaban desde hace muchos años el nitrato de sosa y aplicaban anualmente muchos miles de toneladas de aquellos polvos que tal extrañeza causaron al que tuvo que irse á América para observar su empleo.

JOSE ARAGON

PATENTES DE INVENCION

Durante el mes de enero se han concedido por el ministerio de Fomento patentes á los inventos que siguen:
Aparato para reproducir, con discos impresionados, sonidos de gran intensidad, volumen y pureza.
Inyector de aire para evitar los golpes de ariete en las llaves de cierre.
Cajas de cerillas anunciadoras.
Aprovechamiento de residuos vegetales.
Aparato para transporte de artículos y objetos.
Sistema de depósito para líquidos, con recarga automática.
Proyecciones cinematográficas combinadas con efectos musicales.
Cubierta armada para neumáticos de automóviles.
Dispositivo para la limpieza exterior de los tubos de los frigoríficos.
Máquina para el aplanillado y cosido de alpagatas.
Producto industrial, consistente en la fabricación de muebles de bronce y cristal combinados.
Placas granularas transparentes para impresión cromolitográfica.
Máquina para fabricar un tejido de tiras entrelazadas en forma tubular ó anular.
Hornillo para aprovechamiento del serrín como combustible.
Procedimiento de fabricación simultánea de cloro y de sulfatos.
Procedimiento para pintar y estampar tejidos por ambas caras.
Prensa para extracción de aceite.
Perfeccionamientos en los pestillos.
Procedimiento para decorar los productos de orfebrería.
Bomba aleatoria rotativa.
Procedimiento para cerrar cajas de envases.
Sistema de envases de tejido.
Fabricación de carretes de pasta de papel.
Plancha que puede alimentarse por carbón ó á gas.

EL AZUFRE COMO ABONO

Desde hace algún tiempo se vienen efectuando múltiples ensayos de aplicación del azufre como sustancia fertilizante de los suelos. Los resultados son muy diversos, y no consisten aún en formular conclusiones categóricas y concretas; pero de todos modos son muchos los casos en que se ha comprobado una beneficiosa acción del azufre sobre la producción vegetal.

Según trabajos de M. Demolou, queda demostrado que el azufre se convierte en el suelo en sulfato de calcio, y que este fenómeno es de naturaleza biológica. Además, su acción fertilizante se debe en parte á su efecto sobre las bacterias del suelo, y en parte á las propiedades químicas del ácido sulfúrico que se forma gradualmente, el que no sólo suministra azufre á las plantas, sino que ayuda á disolver los elementos minerales del suelo.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

discontinuos, para los que sólo se requiere su esfuerzo un rato; que pueda ser manejado por cualquier persona, y que no necesite vigilancia. El motor único para tales casos es el de gasolina.

Uno de los motores más recomendables para este efecto, por su sencillez, precisión, seguridad y robustez, es el «Benz». Consumo de 280 á 300 gramos de gasolina por caballo y hora, es decir, poco más de un tercio de litro.

Con un dispositivo especial puede emplearse la naftalina, resultando entonces el precio del caballo-hora á unos cuatro céntimos de coste.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasejo de la Alhambra, 1.—Madrid.

LA LUZ ELECTRICA EN AVICULTURA

Se ha comprobado que por medio de la luz artificial puede aumentarse la precocidad y la postura de huevos de las aves.

En una exhibición efectuada en Inglaterra se observó que las gallinas expuestas á la acción de la luz hasta cerca de las diez de la noche pusieron casi el doble de huevos que aquellas otras que se encerraron á las cinco de la tarde. En cuanto á los pollos, crecieron más rápidamente aquellos que menos horas pasaban en la oscuridad.

Mr. Grabb dice á este respecto: «Se emplea la luz eléctrica desde hace cosa de unos dos años, para criar pollos, con un éxito sin precedente. Como se les aumentan las horas del día, hay que suministrarles una comida más. El resultado de esto es que se obtiene una ganancia neta en desarrollo y peso de un 50 por 100; esto es, que los pollos de un se encuentran con la luz artificial tan a todos como los de seis semanas criados en condiciones normales.»

En cambio, el doctor G. J. Reakes no muestra tan entusiasta del sistema, y dice: «Esto de obligar á las aves á un desarrollo prematuro por medio de la luz eléctrica es una abreviación para aumentar la producción, que tiene que ser desastrosa á la larga. Si deseamos fomentar la producción de razas vigorosas, resistentes á las enfermedades y que den utilidades, nunca recomendaremos lo suficiente que las aves deben criarse y desarrollarse por el sistema natural y en su tiempo normal.»

MOTORES PARA LA AGRICULTURA

El progreso logrado en agricultura aconseja el uso de pequeños motores para una porción de operaciones que no precisan grandes potencias, y para las que no es recomendable el motor de vapor, que requiere cuidadoso asiduo, logonero y perder largo tiempo cada vez que ha de ponerse en presión. Hace falta un motor que no gaste combustible inútilmente cada vez que se emplee en trabajos

TRIBUNA LIBRE

El Fomento del Trabajo Nacional y las zonas francas

Si alguien quiere convencerse del fracaso de la política y de los hombres del Fomento del Trabajo Nacional, verdaderos directores de la política económica de España, lea el folleto...

Han dicho y pregonado, y en ese folleto dicen y pregonan, que es necesario fomentar el comercio de exportación, y de los datos estadísticos que aportan se desprende que el de esa clase excede en mucho al de importación...

Desde el punto de vista nacional no es necesario fomentar el comercio de exportación, sino el de importación, ni es para preocupar el número de buques que se van en lastre...

Ha caído el Fomento en este lapsus porque escamado de que todo el mundo diga que no piensa sino en él, ha dado carácter general a una necesidad local; ha ocultado que es el puerto de Barcelona el que no exporta...

Todos los puntos del Mediterráneo, menos Barcelona, son exportadores; los del Atlántico, importadores; si los hombres del Fomento no se empeñaran en resolver sin ciencia una cuestión científica, verían que la situación ó la riqueza del suelo es lo que impulsa el tráfico de una ciudad marítima...

Si fueran economistas plantearían la cuestión en ese terreno, y se dirían: importamos para nuestro consumo y no exportamos por carecer de riqueza exportable. ¿De dónde la sacan los puertos que la tienen? De su suelo ó del interior; pues si no la tenemos en nuestro suelo, búsquemola en el interior...

¡Ah! pero entonces, si se hacía rico el interior, si el interior prosperaba, esa riqueza, esa prosperidad no caería directamente sobre socios del Fomento, y es preciso que caiga; á que así suceda tiende la demanda de la zona neutral.

Y defendiendo la concesión en ese folleto con suerte igual á la que tienen al defender la necesidad de favorecer el comercio de exportación; de la lectura resulta que la zona no contribuye ni poco ni mucho á la prosperidad de los puertos que la gozan.

Lo prueban los datos mismos del Fomento. Dice éste que el espacio del puerto aduanero hamburgués es insignificante comparado con el libre: mas con el plano á la vista puede afirmarse que es al revés: el libre es el insignificante comparado con el aduanero; afirma también que en éste apenas entran buques, que todos van al libre (bonito porvenir el del actual puerto barcelonés), y á continuación dice que es imposible determinar el movimiento general de Hamburgo, porque las estadísticas no distinguen entre puerto y puerto: el Fomento afirma por su cuenta y sin datos al decir que el puerto aduanero apenas es frecuentado.

Hay motivos racionales que hacen creer que el desierto es el libre. Según, siempre, el folleto, hay en la zona franca de Hamburgo 83 fábricas, con diez mil ciento cuarenta obreros, y es de preguntar: ¿este número de hombres y fábricas pueden producir los ocho mil millones y pico de toneladas de mercancías que exportó Hamburgo en 1912? Si racionalmente es imposible, el puerto aduanero es el más frecuentado.

La insignificancia de la zona queda bien demostrada con esta reflexión: Dado que esas fábricas subsistan, gracias á ella, y sin ella, dejarán de existir. ¿Hamburgo perdería su condición de primer puerto comercial de Alemania? Una ciudad de más de un millón de habitantes ¿sufiría si perdiese diez mil? Un puerto, cuya exportación es ocho veces mayor que la total de España, ¿mermaría su tráfico visiblemente si se suprimieran esas ochenta y tres fábricas? ¿Se notaría en el de España la desaparición de diez; que en esa proporción estamos?

No, seguramente no; eso no vale nada junto á lo que es aquella ciudad ni junto á lo que es Barcelona; pero esos diez mil obreros no pueden considerarse como empleados en la zona; en ésta hay nada menos que trece astilleros, docks y fábricas de maquinaria, que emplean 7.340 obreros; hay fundiciones y talleres de calderería, necesarios en todo puerto (en Barcelona, el Vulcanio); hay fábricas de aceites engrasantes, de que los buques hacen gran consumo; en una palabra, de esos diez mil obreros, ocho mil están empleados en la construcción y reparación de buques; esos ocho mil, con zona y sin zona, vivirán en Hamburgo; no son, pues, de contar procediendo lealmente.

Quedan reducidos los obreros á 2.018 en una población de más de un millón de almas, y las fábricas de la zona limitadas á 42.

¿No es ridículo que se mencione esa especialidad de Hamburgo como causa de su prosperidad, siquiera no sea como causa principal? El mismo Fomento no puede menos de

Hamar á todo eso insignificante, si bien lo hace en un párrafo muy ambiguo.

¿Para qué quieren, pues, la zona y tan extensa? Para librarse de impuestos y echarlos sobre los demás españoles; para recibir las primeras materias similares de las nuestras sin los elevados derechos de Aduana; y ambos propósitos se resumen en uno: para que toda España les compre caro, gracias al arancel, y ellos comprarlo todo barato, gracias al privilegio de librarse del arancel.

Esto sólo califica de poco ética la petición, y por esto sólo hay que repudiar el proyecto. Pero no es esto sólo: hay un peligro que obliga á rechazarlo: hay en la zona de Hamburgo quince fábricas que rectifican alcoholes y hacen licores y espíritus; seis de productos químicos y guano, tres que trabajan minerales, una de margarina, dos de cajas de embalajes, dos tonelerías, una de pasta de orujo, otra de biscuit, dos de azúcar piedra y de azúcar de frutos, un molino de arroz, una fábrica de tostar café, otra de aparatos centrifugos y otra de antracita.

Esto continúa siendo insignificante; pero la insignificancia desaparece si se observa que las 15 refinerías y fábricas de licores y espíritus ocupan 445 obreros y tienen una producción tan considerable que dan trabajo á 263 obreros toneleros; que las seis de productos químicos dan ocupación á 486 operarios, y que existen dos fábricas de cajas de embalaje con 88 hombres; en junto, 1.282 obreros.

¿Cómo hay allí tanta fábrica de una misma clase? El Fomento, que, aunque es vivo, no es pícaro, deja que se vislumbre con toda claridad la razón de esa existencia: defendiendo las zonas contra el argumento del contrabando, dice con candidez paradisiaca: Contrabando, no; «más fácil es que se falsifiquen ciertos artículos, que se usurpen marcas acreditadas y se cometan fraudes en las mezclas y combinaciones de mercancías. Este es el cargo que se hizo al puerto franco de Hamburgo, cargo realmente fundado y comprobado.»

Pues lo mejor es quitar la ocasión de que en España se haga el cargo y se compruebe; no poner á nadie en riesgo de fabricar Jerez ó Rioja, aceites del Bajo Aragón, usurpar marcas acreditadas, etc., etc. Nada de encerrarse tras doble muralla: luz, luz, mucha luz y vistas á la calle: qui male agit, odit lucem; fuera, fuera las zonas neutrales!

Si el Fomento quiere remediar la crisis de Barcelona, varíe de rumbo; en su folleto indica el medio, y yo se lo haré ver en otro artículo.

ANDRES JIMENEZ SOLER, Catedrático de la Universidad de Zaragoza.

Don Francisco Giner de los Ríos

La grave enfermedad que padecía D. Francisco Giner de los Ríos ha tenido esta madrugada triste desenlace.

El Sr. Giner de los Ríos ha fallecido. En sus últimos momentos le rodeaban su hermano D. Hermenegildo, los Sres. Azcárate y Cossío, y buen número de alumnos de la Institución Libre de Enseñanza, fundada por el finado y por el Sr. Salmerón.

El Sr. Giner de los Ríos, que era profesor en dicha Institución, había escrito numerosas obras de crítica jurídica y literaria.

Descanse en paz, y reciban su hermano don Hermenegildo y demás familia la expresión de nuestro pésame.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 perpetuo interior', '4 por 100 amortizable', '5 por 100 amortizable', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Bancos y Sociedades', and 'Respuesta de la hora oficial, en el correo últimos cambios'.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las seis de la tarde se reunieron ayer los ministros en Consejo en la Presidencia.

El Sr. Dato manifestó á la entrada que se hablaría de todo un poco.

Preguntado si el Consejo se ocuparía de la contestación de España á la nota de Alemania sobre el bloqueo de Inglaterra, contestó que éste no era un asunto para ocuparse de él en Consejo.

El señor ministro de Hacienda llevaba notas sobre varios asuntos de su departamento, por si el Consejo se ocupaba de ellos.

El señor ministro de Gracia y Justicia llevaba un proyecto sobre el Secretariado en general, comprendiendo á las Audiencias y á los Juzgados, para evitar que se ingrese en la carrera judicial por el llamado cuarto turno.

Desea el Sr. Burgos formar con dicha clase una carrera especial, y á este efecto pidió una ponencia á la Comisión codificadora para sacarla de la ley orgánica.

El ministro de Estado dijo que había recibido una copia de la reclamación que nuestro ministro en el Brasil ha presentado con motivo de la muerte de dos obreros españoles.

Si de la depuración de los hechos resulta culpable, como se dice, la Guardia rural, será castigada, sin perjuicio de la correspondiente indemnización en metálico.

De Méjico no hay nuevas noticias; es asunto éste que sigue sus pasos naturales.

Respecto á la nota de Alemania sobre el bloqueo de Inglaterra, manifestó que á dicha nota se ha contestado formulando las observaciones que España ha estimado oportunas, de las cuales daría cuenta en el Consejo.

Los demás ministros manifestaron que llevaban expedientes sin interés.

A LA SALIDA

El Consejo de ministros terminó á las nueve de la noche.

El Sr. Dato facilitó la referencia de lo ocurrido en la reunión, manifestando lo siguiente:

«Hemos hablado de la reunión de Cortes y del término de las vacaciones, acordando prolongar la suspensión, para lo cual se publicará el oportuno decreto.»

Entre otros asuntos que reclaman la atención del Gobierno, figura la ejecución de varias leyes, entre ellas la de las subsistencias en sus múltiples aspectos, como son los precios de adquisición, fletes y rebajas de tarifas de transportes terrestres y marítimos.

Organizamos la intervención civil en los departamentos de Guerra y Marina.

Preparamos un proyecto de ley sobre reorganización y modificación de los servicios de Guerra prevenidos en la ley de Presupuestos.

Además de los proyectos pendientes de las Cortes, se hallan á estudio de las Comisiones correspondientes, habiendo abierto informaciones las que entienden en la creación de nuevos organismos bancarios y almacenes generales de depósito.

La de puertos francos é inspecciones de Cajas de Ahorro están pendientes de que se publiquen las informaciones practicadas.

Se halla además aplazada desde hace tiempo la resolución de expedientes que competen al Consejo de ministros, de cuyo estudio no ha dado tiempo el funcionamiento de las Cámaras, siendo ya urgente su despacho.

El señor ministro de Estado dió cuenta de las noticias más salientes del Extranjero y del estado de diversos asuntos pendientes de su departamento.

Asimismo entró al Consejo de la reclamación formulada por nuestro ministro en el Brasil con motivo de la muerte de dos españoles en Paraná.

El Consejo aprobó las instrucciones que el señor ministro de Estado ha dado al embajador de España en Berlín para responder á la comunicación del Gobierno imperial participando las medidas que pensaba poner en práctica relacionadas con su campaña naval.

Se acordaron dos indultos de penas leves.

Se aprobó un expediente de Fomento autorizando la celebración de un concurso para la construcción de un puente sobre la rambla del Obispo, en el puerto de Almería.

Los ministros de la Guerra y Marina hablaron de los proyectos y medidas relacionados con la defensa nacional.

Mañana, á las diez y media, celebraremos Consejo en Palacio, presidido por S. M.

A preguntas de los periodistas, dijo el Presidente del Consejo que hoy firmaría el Rey el decreto correspondiente á la suspensión de sesiones de Cortes, y que éstas no se reanudarían hasta después de Semana Santa.

GRAN TEATRO

La fiesta de esta tarde

A las cuatro y media comenzará la fiesta que la Asociación de la Prensa ha organizado en el Gran Teatro con el concurso de las estrellas más renombradas de variedades que se encuentran en Madrid: La Totó, Argentinita, Pastora Imperio y Argentina, cuatro artistas que deleitarán esta tarde al público madrileño con su arte exquisito.

Y si al atractivo grande que ofrecen estos cuatro nombres se añade el estreno de las interesantísimas películas que han ofrecido los Sres. Campúa, Ernesto González, Velarde, Ardió y Espinosa, de las Casas nacionales y extranjeras que representan, se comprenderá la prisa que se ha tomado el público para proveer de localidades al anunciarse la venta, y que se hayan agotado ya los palcos del hermoso teatro.

El programa se compondrá de los números siguientes:

- 1.º Max en el convento.
2.º La Totó.
3.º Nick Winter y la gruta misteriosa (estreno).
4.º Pastora Imperio.
5.º De escarabajo á cobra (estreno), ter-

cera película de la interesantísima serie Los escarabajos de oro.

- 6.º La Argentinita.
7.º La llama roja (estreno).
8.º La Argentina. La acompañará el notable guitarrista Salvador Ballesteros.
9.º Los terremotos de Italia (estreno).
10.º La camisa de Policarpo (estreno).

El propietario de los aparatos perchas del Gran Teatro, D. E. Zacarías Domínguez, obsequiará con regalos á las señoras que concurrirán á palcos y butacas.

Las localidades se despachan en la taquilla del teatro.

PARA EL SR. BURGOS

EL CRIMEN DE QUINTO

Es de absoluta necesidad y urgencia que el ministerio fiscal intervenga sin perder momento en el sumario que se instruye en Quinto (Zaragoza) con motivo de un asesinato cometido allí hace pocos días.

La opinión pública está justamente alarmada por algunas incidencias del sumario, y con clamor unánime demanda la presencia de un funcionario de la carrera fiscal.

Confiamos en que el Sr. Burgos telegrafiará, con la urgencia que el caso requiere, al señor fiscal de la Audiencia de Zaragoza, y lamentáramos con toda el alma tener que ocuparnos del caso nuevamente. A la rectitud de nuestro querido amigo el señor ministro de Gracia y Justicia fiamos el asunto.

LOS TEATROS

ACTIVIDADES

Real.—Hoy jueves se cantará nuevamente la ópera Manon, interpretando la parte de protagonista la eminente actriz cantante María Kousnezoff. La de Des Grieux será interpretada, como en las representaciones anteriores, por el celebrado tenor Sr. Carpi.

La función corresponde al segundo turno. Prosiguen activamente los ensayos de la ópera Amor de tres Reyes, y se preparan Rigoleto y Mefistófeles.

Princesa.—Hoy jueves, á las seis de la tarde, en función especial á precios especiales, se representará el drama en cuatro actos y en prosa, original de M. Pierre Frondaie, traducido al castellano por D. Antonio Palomero, titulado El hombre que asesinó.

El viernes, á las diez de la noche, en función popular á mitad de precios, El hombre que asesinó.

Lara.—El viernes, á las diez y media de la noche, en sección doble, especial, se verificará el estreno de la comedia en dos actos, original de D. Francisco Acebal, titulada La danza del amor, con el repertorio siguiente: doña Adelina, Sra. Sánchez Ariño; D. Valentín, Sr. Collado; D. Ramón, Sr. Isbert; Pepita, Sra. Bárcena; Laura, Srta. Pardo; Fernando, Sr. Manrique; Manolo, Sr. Peña (L); Polito, Sr. Balaguer; Miss Kati, Srta. Alba; Condesa, Sra. Alverá; y Criada, Srta. Herrero.

Completará la función la notable artista Pastora Imperio.

Apolo.—Hoy jueves, á las seis de la tarde, en sección doble, se verificará en este teatro el 20.º vermouth de gran moda, representándose las dos obras nuevas, de extraordinario éxito, El entierro de la sardina y Las señoras del silencio, actuando entre ambas la celebradísima troupe Perezoff, la que en la representación de su pantomima malabarístico-bailada «Una cena agitada en el restaurant Maxim, de París», es ovacionada todos los días.

La Empresa, en vista del grandísimo éxito que obtienen los admirables artistas de esta original troupe, y de que el teatro se llena á diario para presenciar las dos obras nuevas y la humorística pantomima que ejecutan los Perezoff, ha prorrogado el contrato de éstos por unos días más, que no son todos los que ipera de desear, por la infinidad de compromisos que tienen contraídos.

Esleria.—Siguen los ensayos de la comedia de los hermanos Quintero, titulada Dios dirá, que se estrenará en breve, y el ilustre autor de La garra, D. Manuel Linares Rivas, ya ha entregado al Sr. García Ortega su última producción escénica, una comedia en cuatro actos titulada La espuma del champagné. Como verán nuestros lectores, la temporada de Esleria no puede ser ni más brillante ni más afortunada.

Cómico.—Hoy jueves, en sección vermouth, á las seis de la tarde, se representará el melodrama en dos actos La sobrina del cura, verdadero gran éxito de esta temporada, y en el que tanto se distinguen Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía.

Price.—El viernes, á las seis de la tarde, se pondrá en escena en este favorecido teatro el grandioso y sensacional drama policiaco en cuatro actos, que tan extraordinario éxito alcanzó la noche de su estreno, por su interesantísimo argumento y la propiedad de presentación, titulado La leyenda de los Baskerville (Aventuras de Sherlock Holmes).

Por la noche, á las diez en punto, séptima representación del sensacional drama policiaco en cuatro actos La leyenda de los Baskerville (Aventuras de Sherlock Holmes).

LECHE CONDENSADA MARCA «LOS PIRINEOS». GUERNICA. Tan buena como las mejores marcas extranjeras, pero mucho más fresca y más barata. En Casa de C. PRAST y Hermanos, Farmacia de F. GAYOSO y todos Ultramarinos.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y snettos. La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

LA GUERRA AEREA

Suposiciones.

Hasta ahora hemos considerado el aspecto exclusivamente ofensivo de la cuestión, es decir, prescindiendo de los elementos de defensa para impedir ó estorbar la acción, de los beligerantes.

Cumple, pues, analizar las defensas que existen contra las incursiones aéreas.

Son éstas: Cañones contraglobos y aeroplanos destructores.

Alemania cuenta con baterías especiales de cañones Krupp de 105 milímetros, cuyo alcance máximo vertical es de unos 2.000 metros. Estos y los de 50 milímetros están montados sobre chasis automóbiles de 50/70 HP.

La eficacia de estos cañones es considerable contra dirigibles; pero contra aviones de gran parte de las cabriolas intermedias que efectuaban los pilotos franceses, no se afirmarse que no son un arma muy importante.

Aeroplanos defensores.—Ya dijimos que el aeroplano francés sobre el alemán es superior, que la superioridad notoria del aeroplano francés sobre el alemán es el peso.

Tomemos el monoplano francés «Nieuport» blindado y armado. Su peso es de 700 kilogramos y su velocidad de 140 kilómetros hora.

El «Albatros» alemán, en cambio, pesa 620 kilogramos y su velocidad es de 120 kilómetros hora.

El peso admitido para conseguir la maniobrabilidad relativa del piloto y órganos mecánicos es de 200 kilogramos.

Añadiendo á esto los 75 de un cañón de 75 milímetros, arrojan una suma total de 845 kilogramos, ó sea casi 200 kilogramos más que el tipo análogo francés. Su velocidad es de 120 á 125 kilómetros hora.

Este es un defecto inherente á la construcción alemana.

El motor germano, fijo, de enfriamiento por circulación de agua, pesa 70 ó 80 kilogramos más que el francés rotativo del mismo tipo.

Francia, á costa de una experiencia de seis ó siete años, ha conseguido un rendimiento inverosímil en el peso de los materiales empleados en la construcción de aeroplanos.

A esto se debe que haya podido fabricar un aparato que pese, con motor de 60 HP, 215 kilogramos (El Ponnier de Caballero).

En cambio, los aviones alemanes del mismo tipo oscilan de 450 á 600 kilogramos, lo cual son mucho menos manejables.

Luego el aeroplano alemán defensor, dado y armado es abiertamente inferior al aliado.

Siendo su peso muy superior y su motor menor, tiene poca facilidad de maniobra, necesaria en ese género de aparatos.

Los «zeppelins» se hallan defendidos por cañones revólvers, colocados en plataformas en la parte superior de la envuelta; pero un combate contra «destroyers» aéreos no llevar la peor parte, por su blanco y lento.

Ultimamente ha sido destruido este tipo de dirigible que marchaba sobre Calais.

Aliados.—También cuentan con cañones especiales, unos montados sobre automóviles otros no.

Francia.—Añadiremos que sus aeroplanos blindados y armados eran, unos meses antes de la guerra:

Monoplanos «Nieuport», se decía que Ejército había encargado 50.

Monoplanos «Morane-Saulnier» y «Caudron».

Biplanos «Voisin» y «Commandant».

Las grandes firmas «Breguet», «Caudron» y «Morane» y otras estudiaban tipos análogos.

Luego Francia era en agosto la nación del mundo en aeroplanos defensores y destinados á la casa de dirigibles.

No debe ser ajeno á esto el que en cinco meses de guerra apenas se han destruido los «zeppelins» germanos más de una vez sobre el territorio aliado.

Inglaterra.—Señalase por obtener en la construcción francesa resultados más ventosos aún. Su hidroavión Lappontier, en la copa Schneider á 140 kilómetros hora, ciudad media, delante de los más rápidos hidroaeroplanos franceses.

Actualmente trabaja grandemente en la construcción de aerós muy rápidos.

De todo lo cual se deduce que al principio de la guerra Alemania construye sus formidables dirigibles ofensivos, otra flota aliada, construye «destroyers», se forma mucho más rápidamente, estando destinada á, en su día, poner á la audacia germana.

Dificultades de los ataques por tierra en número crecido.—Son, principalmente, mosféricas.

En efecto; el que haya efectuado un ataque de mil kilómetros habrá podido encontrar en su camino calma y buen tiempo.

El dirigible tiene un terrible enemigo: el viento.

Puede afirmarse que con aire superior á 50 kilómetros, el dirigible es ingobernable.

Ahora bien: ¿cuántos días habrá en los mil kilómetros que cuenta el trayecto de Alemania á Inglaterra y viceversa?

¿Expondrán los alemanes su escuadrón á que, como nueva Invencible, se trozara por los elementos?

Indudablemente, no.

Pero esto redundaría en provecho de la tierra, pues ya sabe ésta que los pilotos franceses, todos los días en que los pilotos franceses, ávidos de gloria, podrán abandonar su tierra, mediante el sacrificio de sus vidas, para, mediante el sacrificio de sus vidas, llevar la desolación á aquello que es el orgullo de su mortal enemiga.

Y esos días precisamente los aviones tácticos multiplicarán mar adentro sus movimientos, y fletes custodios á través del mar, se hallarán dispuestos á batirse en cualquier momento con los dirigibles del aire germanos.

¿Qué resultará de esa lucha?
 Será inútil el sacrificio del Imperio, y sus dirigibles, horriblemente destruidos, mostrarán que Alemania seguía una senda errónea y que el dominio de la atmósfera es del aeroplano; o, después de ametrallar a los ligeros aviones, lanzarán toneladas de explosivos formidables y ganarán de nuevo sus puertos enemigos y el asombro del Mundo?
 Lo que sí es muy probable es que los aliados guarden avaramente sus dirigibles hasta que este ataque se lleve a cabo, para poder juzgar experimentalmente el resultado.
 Y si triunfa Alemania en este terreno, Kiel se verá amenazado de represalia terrible, pues son igualmente difíciles la acción contra la escuadra inglesa y el ataque a la flota germanica.
 Ann suponiendo que por un conjunto de circunstancias fortuitas llegasen los «zeppelines» sobre los buques de la Gran Bretaña, ¿qué daño podrían causar en blancos relativamente reducidos?
 ¿Los cañones especiales montados sobre cubiertas no lograrán impedir la aproximación?
 Todo esto refiriéndose a ataques considerables, pues una incursión de cinco o seis aeroplanos acompañando a un dirigible, que se eleva de Ostende o Amberes, no significa nada (sobre la flota) ni puede tener otro fin que la consecución de efectos morales.
 Para una acción de los aliados contra Kiel sería casi necesaria la violación de la neutralidad de Holanda, a causa de ser la ruta más larga. ¿Pasarán sobre ella y luego darán disculpas como a Suiza?

VII

Hemos analizado sucesivamente:
 Primero. La ventaja es inconveniente de aeroplanos y dirigibles.
 Segundo. Los elementos ofensivos alemanes y sus más probables objetivos.
 Tercero. Los elementos ofensivos aliados con los objetivos más naturales y verosímiles.
 Cuarto. Los elementos defensivos alemanes.
 Quinto. Los elementos defensivos aliados.
 Sexto. Las dificultades atmosféricas y naturales que entrañan las grandes operaciones aéreas.
 Hagamos un brevisimo resumen, para deducir consecuencias.
 Alemania contará con unos nueve o diez dirigibles de primera línea de ventaja sobre Francia.
 Los aeroplanos y pilotos ofensivos y defensivos aliados son superiores en número y calidad a los germanos.
 Las grandes operaciones de ataque ofrecerán para ambos bandos las mismas dificultades.
 Luego en totalidad, las fuerzas aéreas aliadas son, por lo menos, iguales, y tal vez superiores a las teutonas.
 Para un gran ataque es necesario el dirigible.
 Alemania es la que mayor interés tiene en atacar.
 Para defensa, en cambio, es muy superior el avión.
 Inglaterra puede fabricar en seis meses lo menos 300.
 Alemania no construye en el mismo lapso de tiempo más de 10 ó 12 aerostatos.
 Una razón queda siempre en pie.
 Si los daños de unos a las escuadras de los otros se neutralizan, puesto que tienen fuerzas aproximadas, ¿no tendrá Alemania, para igualar en poderlo, que trabajar mucho más que sus rivales, puesto que la escuadra inglesa le duplica casi en unidades?
 En otros términos: si los «zeppelines» teutones destruyen, por ejemplo 10 unidades británicas, y los ataques combinados de aviones enormes y dirigibles aliados restan otras tantas fuerzas a la Armada alemana, ¿no queda siempre la misma desigualdad aplastante?
 De todo lo expuesto vamos a deducir las consecuencias:
 Primera. Probablemente Alemania no atacará con su escuadra de dirigibles Londres y París sino la reservará para la acción contra la flota inglesa.
 Segunda. Alemania hostilizará constantemente las ciudades de sus enemigas con escuadras de aviones y algún dirigible, sien-

do casi seguro que sus pilotos logren lanzar algunas bombas sobre Londres, costándole esta empresa, sin embargo, varias vidas al Imperio.
 Tercera. Alemania intentará un gran ataque, de quince a veinte dirigibles, protegidos por escuadras de aeroplanos, en el cual tendrá que luchar: primero, con la atmósfera; segundo, con los muy temibles aviones ingleses, y tercero, con los cañones especiales de la flota británica; por todo lo cual es probable que el resultado no sea desastroso para la Gran Bretaña.
 Cuarta. Los hidroaviones y algunos dirigibles alemanes atacarán las costas británicas varias veces, acompañando a algunos cruceros acorazados rapidísimos. También organizarán sus aeroplanos serios de ciudades, llegando a producir centenares de víctimas.
 Y respecto a la acción de Francia e Inglaterra:

Primera. Los aviones aliados multiplicarán sus agresiones a obras militares alemanas y, sobre todo, causarán serias pérdidas de dirigibles. Un ataque nuevo a Friedrichshagen será probablemente organizado, y seis u ocho aeroplanos causarán grandes destrozos en los talleres Zeppelin.
 Segunda. Los ingleses atacarán varias veces la costa alemana en expediciones análogas a la reciente de Cuxhaven y llegarán a volar sobre Kiel.
 Ataques parciales a la escuadra teutona serán efectuados por aeroplanos que salgan, ya de Francia ó de Inglaterra, persiguiendo efectos morales.
 Tercera. Los aviones gigantes franco-ingleses atacarán también a la escuadra, consiguiendo regularmente efectos considerables, en respuesta a análogas operaciones germanicas.
 Cuarta. En el caso de que fuese coronado por el éxito el proyecto alemán de ataque a la escuadra británica, es probable que una docena de formidables aerostatos franceses, defendidos por «destroyers» aéreos, efectúen una operación análoga contra Kiel.

Todas estas deducciones, meramente hipotéticas, tienen una base más ó menos sólida; pero se ofrece una duda:
 ¿Conseguirá el genio alemán, por un alarde de fuerza, verdadera coronación de su portentosa inventiva bélica, hacer entrar en juego algún factor nuevo y terrible que varíe los derroteros de la pugna?
 O bien:
 La maravillosa facultad creadora del genio latino, ¿logrará encerrar bajo su dominio el secreto de formidables y no sospechadas energías, asestando con elementos decisivos terribles golpes a sus rivales?
 El tiempo aclarará estas incógnitas; pero en el orden natural puede afirmarse que los ejércitos del aire aliados no son en nada inferiores a los germanos

UN AFICIONADO

AGUA VILLAZA
 ÚNICA PARA MESA
 Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artritis.
EJERCITO Y ARMADA
 ASUNTOS DE GUERRA
 Supernumerario.
 Pasa a esta situación el oficial primero de Intervención D. Marcelo de Usera y Sánchez.
 Licencias.
 Se hacen extensivos los preceptos del artículo 48 de las instrucciones generales de 5 de junio de 1905 a los generales, jefes y oficiales que se ocasionen lesiones en actos de servicio ordinario y de campaña, ampliándose a cuatro meses el plazo máximo que para licencias por enfermo señalan los artículos 2.º y 20 de dichas instrucciones.
 Retiros.
 Concedióse el retiro: para Iznaoloz (Granada), al primer teniente de la Guardia Civil (escala de reserva) D. Antonio Martínez Torres; para Valencia, al segundo teniente de Carabineros (escala de reserva) D. Nicolás Miranda, y para Melilla, al subinspector médico de segunda D. Juan Benediel Borao.

Ayudantes de campo.
 Nombróse ayudante de campo del capitán general D. Valeriano Weyler al capitán de Artillería D. Eduardo de Orduña García, en sustitución del de igual empleo de Infantería D. Suceso Sadin Belsol.
 Idem del general de brigada D. José Llinás al comandante de Artillería D. Rafael Alonso de Medina.
Escuela de Guerra.
 Hoy publicará el Diario Oficial la convocatoria anual para ingreso en la Escuela Superior de Guerra.
 Se ha dispuesto que los jefes y oficiales de la décimaquinta y décimasexta promociones continúen las prácticas reglamentarias en los destinos que se les asignaron.

ASUNTOS DE MARINA
 Ayudante de distrito.
 Nombróse ayudante del distrito marítimo de Puentevedúne al teniente de navío D. Joaquín Jáudenes.
 Jefe de negociado.
 Se nombró jefe del Negociado de Campaña del Estado Mayor Central al capitán de fragata D. Antonio Pérez Rendón.
 Escala de tierra.
 Pasa a la escala de tierra el teniente de navío D. Quirino Gutiérrez, y fué nombrado ayudante de la Comandancia de Marina de Málaga.

Eventualidades.
 Destinóse para eventualidades en esta corte al capitán de fragata D. Antonio Magaz.
 Sanidad.
 Concedióse permuta en sus destinos a los médicos segundos D. Miguel Martínez y don José Sopeña.
 Licencia.
 Se le concedió licencia al segundo maquinista D. José Lores.

SUEÑO seguro y tranquilo se obtiene siempre con el ELIXIR VERONAL DEL DR. BUSTAMANTE. Pedirlo en farmacias.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Lisboa participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:
 María Josefa López, de cincuenta y cinco años, viuda, sirvienta, natural de Málaga.
 Silvestre Crespo Gil, de ochenta y cinco años, viudo, propietario, natural de Orense.
 Venancio López Jiménez, de sesenta y seis años, casado, confitero, natural de Cáceres.
 Manuela Antonia Boarilha Cordero, natural de Badajoz.
 Sebastián Formosinho Sánchez, de cuarenta y seis años, divorciado, empleado, natural de Córdoba.
 Manuel Pérez, de sesenta y dos años, soltero, herrero, natural de Reudafe (Lugo).
 Manuel Hidalgo López, de cincuenta y un años, soltero, tabaquero, natural de Sevilla.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?
 No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería
La India, Montera, 12, telf. 4.168.
500 pesetas
 al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.
 Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.
 Legítimo chantilly, natas y flanes.
 Selectos helados, cremas americanas.
 Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.
 Degustación de Yoghurt y Kéfir.
Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168.
CASA DE MODA

EL CARNAVAL

EL ENTIERRO DE LA SARDINA

En la pradera.
 La pradera del Corregidor, a pesar de la humedad reinante, que no invitaba a la fiesta, se ha visto concurridísima.
 Se celebró en ella el reparto de premios a las estudiantinas y comparsas, y fueron varias las que se presentaron.
 Prestaban vigilancia en la pradera el Cuerpo de Seguridad, fuerzas de la Guardia Civil y Municipal y soldados de Caballería.
 Era casi materialmente imposible llegar hasta la tribuna del Jurado por la afluencia de público.
 Solamente a través del puente de la Reina Victoria significaba una obra de romanos.

Jurados y premios.
 Componen el Jurado los Sres. Colomer, Fernández Loza, Díaz González, Blanco Soria y el Oficial Mayor del Ayuntamiento, Sr. Vela.
 Hay un solo premio de 250 pesetas a la mejor comparsa; pero el Jurado acuerda distribuirle entre varias.

Las comparsas.
 Desfilan las siguientes:
 «Los turcos flamencos». Son unos cuantos señores disfrazados de turcos, que es de suponer acaben el día con sus turbas correspondientes.
 «Danzas segovianas». Desfilan al son de la gaita, del tamboril y de panderetas, unos cuantos tipos segovianos.
 Se presenta a continuación un submarino, tripulado por cuatro sujetos, que llevan la clásica sardina montada en el periscopio del aparato.

«La Barajería». Es una comparsa de guitarras y bandurrias, que tocan algunas piezas ante los jurados y cantan varias canciones.
 «Cohechito funerario». Va tirado por dos corderitos, que llevan un ataúd con la sardina. Los niños que guían el carrito van vestidos a la Federica.
 «El jardín de la alegría». Carrito tirado por un perro.
 «Los pamperos». Comparsa de mejicanos. Cantan algunos cuplés.
 «Los Tempranillos». Son los bandidos de todos los años. Bailan y cantan como de costumbre.
 «José María». Otra comparsa de bandidos. Hacen lo mismo que los anteriores.
 «Los siete niños de Eciija». También bandidos. Este año se ha echado la gente al campo.
 Bailan en un tablado improvisado.
 Ninguna de las comparsas ha llamado la atención por su originalidad, y menos por su buen gusto.

Los premios.
 Acuerda el Jurado repartir las 300 pesetas en la siguiente forma:
 100 pesetas, a «Los siete niños de Eciija».
 100 pesetas, a la carroza de «José María».
 50 pesetas, a «Los turcos flamencos».
 50 pesetas, a «La Barajería».
 Durante toda la tarde continuó la animación en la Pradera, donde muchas familias merendaron y celebraron el entierro de la sardina como corresponde.
 No se registraron incidentes ni sucesos dignos de mención.

Donativo a las estudiantinas.
 Ayer miércoles se ha hecho, por orden del gobernador civil, en su Secretaría particular, el reparto de las mil pesetas donadas por Su Majestad el Rey a las estudiantinas y comparsas autorizadas para circular y postular durante el Carnaval, habiéndoles correspondido las siguientes cantidades:
 La Antigua Danza Castellana, 65 pesetas; Los cursis de Cádiz, 25; Los elegantes, 25; Los siete niños de Eciija, 50; Pamperos, 25; Los tempranillos, 35; La Barajería, 25; Los frescos madrileños, 20; El Pilar de Zaragoza, 55; Turcos flamencos, 50; El Cristo de la Seo, 55; Tuna Hispania, 100; Tuna Escolar Madrileña, 100; La nueva de la Venta, 35; Numancia, 50; Nueva Panchita, 40; La Marina, 55; Aragoneses jóvenes mancos, 55;

Unión Coral, 50, y la Rondaina Gijonesa (forastera), 30; Danza Segoviana, 20; José María el Tempranillo, 50.
 Todas ellas se mostraron agradecidas al Monarca.

La recaudación.
 La recaudación obtenida por el Ayuntamiento en los tres primeros días de Carnaval ofrece un importante aumento con relación a la obtenida en el año anterior.
Para el domingo de Piñata.
 La tribuna de la Casa de Socorro del Congreso, construida en el paseo de la Castellana, entre las calles de Villamagna y Lista, y que ha resultado de las más animadas del Carnaval, continuará instalada el domingo de Piñata.
 Las entradas se pueden recoger en la Casa de Socorro del Congreso y en la misma tribuna el domingo próximo.

El baile de hoy.
 La Asociación de Amigos de los Pobres del distrito del Hospital, que tanto ha contribuido durante el presente invierno a aliviar la situación aflictiva de las clases menesterosas de aquellas barriadas, celebrará hoy jueves, de diez de la noche a la madrugada, un gran baile de máscara en el teatro Barbieri, a beneficio de la misma.
 Los Sres. Martín Arias, teniente alcalde del distrito; Peironcey y Nicoli, presidente de la Asociación, han regalado valiosos objetos, que se adjudicarán a las señoritas que lleven el mejor disfraz, a la que luzca el más rico mantón de Manila y a la que ostente el más artístico peinado.
 Entre el elemento joven de aquel simpático rincón de Madrid reina inusitada animación, a juzgar por la demanda de billetes hecha a la Secretaría de tan filantrópica entidad.

Ha llamado poderosamente la atención la carroza «Nourricerie», que presentó doña Basilia Ortega, propietaria del **Bebé Inglés**, Galdó, 3, siendo general en el público el lamentar no haya tenido premio por haber llegado tarde al concurso.

EN BARCELONA
 BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El Carnaval, que había transcurrido pacífico y animado como hacia muchos años no se había visto, sólo fué deslucido anoche, a última hora, por un incidente desagradable.
 En un centro radical de la barriada de Santa Madrona se organizó una comparsa simulando un entierro con mascarones que ridiculizaban a los curas, y además campanillas y cruz.
 Díjose que el monigote que llevaban representaba al Kaiser.
 El grupo fué por la calle del Conde del Asalto, intentando penetrar en la Rambla, a lo que se opuso la Policía, cumpliendo órdenes superiores.
 Los que componían la comparsa marcharon por otras calles y volvieron a la Rambla por la plaza del Teatro.
 Apenas entraron, un grupo de requetés allí estacionado, procedente de su Circulo, la emprendió a palos con la comitiva, disparándose algunos tiros, de los que resultó un joven con la mano izquierda atravesada de un balazo.
 Acudió la Policía y detuvo a dos sujetos, acusados de ser los autores de los disparos; pero no se les halló arma alguna.
 Así el herido como los detenidos, negaron haber tomado parte en la mascarada.
 Los detenidos pertenecen al requeté y son jóvenes de veinte años.
 No ocurrió ningún otro incidente.
 La noche estuvo animadísima y las calles llenas hasta las primeras horas de la madrugada.
 Para evitar los escándalos de otros años, la Policía prohibió la circulación de mascarones por las Ramblas desde las diez de la noche.
 —En la barriada de Gracia se trató de simular un entierro, representando el muerto al gobernador.
 El monigote estuvo expuesto, con cuatro velas, en el balcón de un Centro radical.
 No se llegó a formar la mascarada, porque la Policía ordenó retirar del balcón al pelele.
 La gente reunida para presenciar el espectáculo, se disolvió.
 La característica del Carnaval, este año, ha

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

Además, venían dos hombres: uno de ellos, gordiflón, bigotudo, con lentes, en traje de americana y con el botón de la Legión de Honor en el ojal, y el otro, alto, delgado, con abrigo de terciopelo y gorra. El primero era el señor Ludovico Fargeot, ex cirujano mayor retirado y alcalde de Broile, y el segundo se llamaba José Bérad, ex dragón y guarda campastre.
 Media hora antes, cuando iban a meterse en la cama, requeridos por el señor Angely, provisto éste de todos los papeles necesarios al efecto, tuvieron que ponerse a su disposición para prestarle ayuda, «en nombre de la ley».
 Reina, de pie, estaba livida.
 A Mauricio se le veía grave y pronto a intervenir en favor de Reina con toda su alma.
 —Dígnese excusar, señora, nuestra brusca entrada aquí; pero las circunstancias nos han obligado a no respetar las habituales conveniencias—dijo el alcalde.

Se nombró acto seguido y enunció su autoridad.
 —¿Es a la señora Reina Menant, antes duquesa de Angely, a quien tengo el honor de hablar?
 Signo afirmativo de Reina.
 —Habéis quitado vuestra hija, confiada por ejecución de una sentencia firme, a la custodia del señor duque de Angely, aquí presente, y os habéis ocultado en esta casa. Por lo tanto, tengo la penosa misión de obligaros, en nombre de la ley y a instancia del señor Angely, a devolver ahora mismo su hija a su padre y guardián.
 Los ojos de Reina echaban chispas.
 —¡Y yo me niego a ello!—replicó con voz fuerte.
 Su calma era aterrador.
 El magistrado se aproximó a la joven, adviniendo lo que pasaba por ella, y trató de convencer a aquella madre de la necesidad de ceder.
 —Haréis constar, caballero, en vuestro proceso verbal—dijo el duque,—que hemos encontrado aquí a la señora con su amante el pintor Mauricio Hardy.
 Mauricio hizo un movimiento rápido hacia el señor Angely. Su brazo se levantó; pero se dominó a tiempo. Deteniéndose ante el duque, y fijando en él su mirada ardiente, le dijo:
 —¡Miserable!
 Angely se encogió de hombros, y dirigiéndose al alcalde, murmuró:
 —Espero que heréis cumplir la ley; si hace falta, por la fuerza. Reclamo mi derecho. Y en caso de necesidad, hasta lo exigiré.

—Nada de exigencias, caballero. Reclamad; eso basta—respondió el magistrado con energía.
 Reina en aquel momento se encontraba al lado de un pequeño mueble, de donde muy despacio fué sacando uno de los cajoncillos, sin que ninguno de los asistentes a aquel acto viese su ademán, y de él cogió un objeto, que por un momento brilló entre sus dedos, que conservó en su mano derecha, crispada, bajo un pliegue de su amplio vestido.
 —Vuestra resistencia es inútil, señora—replicó el alcalde, como implorando.—No hay más remedio que obedecer a la ley.
 —¡Ley injusta!—dijo Reina.
 Su calma espantaba a Mauricio.
 —En vuestro propio interés, ceded, señora. Dad la orden para que traigan aquí a la niña.
 —Me niego a ello, repito.
 —Ante vuestra persistente negativa, me veré obligado a poner en acción medios...
 El duque interrumpió con gran violencia.
 —¡Obrad ya de una vez! Es desesperante ver prolongarse esta escena inútilmente.
 —Dejadme llenar mi cargo como me plazca, pues creo que soy buen juez de los deberes que me incumben—contestó secamente el alcalde dirigiéndose a Alberico.
 A continuación, mirando a la joven con cariño, le dijo:
 —Por favor, señora, ceded.
 Reina, no pudiendo contenerse más, se

levantó enfurecida, diciendo con voz ronca:
 —La protección debo buscarla en mí misma, puesto que la injusticia me obliga a ello. Como mi derecho es sagrado, hago uso de él.
 Y rápidamente levantó el brazo y apuntó con un revólver al señor Angely.
 Se oyó una detonación, y después un grito. El duque cayó pesadamente al suelo.
 La bala le había atravesado el corazón. La tragedia fué tan súbita, que nadie pudo intervenir para evitarla.
 La joven, con gran sangre fría, arrojó el arma al suelo, y dirigiéndose al pintor, le dijo:
 —Mauricio, acompañad a Georgina a casa de mis padres.
 Después, encarándose con el alcalde, añadió:
 —¡Me he hecho justicia!... Cumplid con vuestro deber.
 VI
De rechazo.
 Felicidad Martinet dormitaba, sentada en un viejo sillón de respaldo alto, cerca de la ventana de la sala, desde donde se percibía una hermosa y radiante noche.
 De pronto se despertó sobresaltada, creyendo oír un grito, como una queja.
 Asustada, escuchó.
 Nada, ningún ruido. Todo estaba tranquilo a su alrededor.
 El reloj dió las doce.

De nuevo volvieron a acometerla sus preocupaciones.
 ¿Qué haría Félix?
 Inquieta, se levantó y se aproximó despacio a la puerta de la cueva, escuchando con atención.
 Reinaba un silencio absoluto. Rosa no daba señales de vida.
 Volvió a entrar en la sala.
 Cerca de ella, sobre la mesa, tenía una botella de «kummel»—licor alcohólico aromatizado con cominos,—del cual bebía a sorbos regulares, paladeándolo con fruición. Su quinto vasito llenó. Así bebía siempre, por la noche, en sus horas de soledad, y era una satisfacción para ella entretener de ese modo el tiempo en aquella media embriaguez que la invadía pronto, y en la que su espíritu flotaba, perdido en vagos pensamientos. Entonces sentía menos el cansancio de la vida y olvidaba sus miserias pasadas. Evocaba su juventud, sonreía a sus ilusiones, y se la representaba un porvenir de color de rosa en aquella casita aislada y tranquila.
 De repente levantó la cabeza. Había oído pasos en el sendero.
 Era Félix.
 ¿Habrá tenido buen éxito? ¿Tendría ya en su poder los diez mil francos prometidos? ¿Qué cámara!
 El ayuda de cámara atravesó el jardín y entró bruscamente.
 La vieja se dió cuenta al momento que todo había fracasado.
 —¡Negocio estropeado!—dijo Félix sombríamente.
 (Continuará.)

alido la desaparición de los mascarones de mal gusto, que en los anteriores predominaban.

Se ha notado en la fiesta una reacción, y si bien el ingenio no ha sobralado en ninguno de los encargados de confeccionar carrozas, en algunas se ha notado arte.

Las comparasas y máscaras sueltas han sido, en general, de buen gusto, predominando las copias de personajes históricos ó extranjeros.

—Hoy, miércoles de Ceniza, han cesado después de medio día, en el trabajo, los empleados en la mayor parte de los talleres y oficinas.

Gran parte del vecindario se ha trasladado al campo.

Los alrededores de la ciudad están animadísimo.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando teniente fiscal de Castellón á D. Justo Juez Gallego.

Teniente fiscal de Gerona.—D. José Reinoso Biurrián.

Juez de Soria.—D. Leoncio Villacastán Cabezas.

Teniente fiscal de Soria.—D. Luis Barroeta Márquez.

Abogado fiscal de Palma.—D. Eduardo Zuñiga.

Abogado fiscal de Pamplona.—D. Antonio Llanos Jiménez.

Jueces de Ferrol.—D. Buenaventura Sánchez Cañete.

La Carolina.—D. Francisco Alcántara Marchán.

La Almunia.—D. Santiago Blasco Rozas.

Utrera.—D. Manuel Otaño y Berroeta.

Almendralejo.—D. Pelegrín Benito Landa.

Motilla del Palancar.—D. Lucas Antón Nuño de la Rosa.

Lucena.—D. Mariano de Cáceres Martínez.

Sedano.—D. Fernando Higuera Barrutia.

Nules.—D. Rómulo Dusc Sánchez.

Yeste.—D. Angel Ruiz de Obregón.

Puebla de Sanabria.—D. Fernando Gil Mariscal.

Tamarite.—D. Luis Fernández Clérigo.

HACIENDA.—Aprobando la instrucción, con carácter provisional, para el régimen de la intervención oficial del protectorado de España en Marruecos.

—Promulgando la ley sobre concesión de un crédito de 30.000 pesetas para costear el bronce que pueda invertirse en una estatua que se proyecta erigir en Madrid á D. Alberto Aguilera.

—Idem la ley para la adquisición de bronce para otra estatua en Santiago á D. Eugenio Montero Ríos.

—Idem la ley autorizando las reducciones de derechos ó franquicias arancelarias á las sustancias alimenticias y primeras materias y facultando al Gobierno para adquirir las primeras por cuenta del Tesoro, vendiéndolas á precios regulares.

—Disponiendo la emisión de Obligaciones del Tesoro por la suma de cien millones de pesetas.

LA MEJOR MANTEQUILLA PURA Y FRESCA

Preferida de los inteligentes, es la de «LOS PIRINEOS», Guernica. Se recibe fresca todos los días en casa de C. PRAST y Hermanos.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve á trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce á diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho á catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez á doce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho á doce y de catorce á diez y seis.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez á trece y de diez y siete y media á veinte y media, y los domingos, de once á trece.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63, principal), de nueve á doce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores número 70), de nueve á trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho á catorce, y los domingos, de diez á doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho á catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, núm. 45), de nueve á quince, y los domingos, de once á trece.

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de ocho á catorce.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de diez á catorce.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho á catorce, y los domingos, de nueve á doce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve á catorce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, núm. 13), de diez á diez y seis, y los domingos, de nueve á doce.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho á trece.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve á doce y de quince á diez y siete.

Presidencia del Consejo de Ministros (Marqués de la Ensenada), de nueve á catorce.

Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, núm. 20), de nueve á diez y ocho, y los domingos, de diez á doce.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece á diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho á trece.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

Consejo austrohúngaro

La cuestión financiera.

GINEBRA, 17. Un importante Consejo de ministros austrohúngaro se ha celebrado en Budapest.

Discutiéronse los sucesos de Transilvania, y el ministro propuso que se castigara á todos los que introducen periódicos ó folletos en las filas de soldados.

Luego se ocupó el Consejo de la situación económica de Hungría.

El Consejo votó el embargo de viveres en los comercios que no vendan los géneros á los precios establecidos por las autoridades.

Una Sociedad financiera austriaca había hecho el ofrecimiento de adelantar cien millones de coronas á Hungría, en el caso de que ésta estuviera dispuesta á ceder trigo á Austria.

La proposición fué hecha por el subsecretario de Estado, conde de Wickenberg, y cuando iba á ser aceptada, el conde de Tisza pronunció un discurso que hizo se la rechazase.

Relaciones rumanobúlgaras

¿Se puede pasar?

ROMA, 17. Dicen de Sofía que el Gobierno rumano ha pedido al Gobierno búlgaro autorización para que pase á través de su territorio el material de guerra comprado por cuenta de Rumania en Italia y América.

Escaramuzas en el Danubio

Austriacos amenazadores.

NISH, 17. Desde hace algún tiempo, los aeroplanos enemigos volaban sobre la frontera Norte de Serbia, principalmente en la región de Pojarevac, hasta las Puertas de Hierro sobre el Danubio.

El duelo de artillería sobre la línea de Teflio, en la orilla serbia del Danubio, ha terminado con ventajas para los serbios.

La más grande actividad de los austriacos se manifiesta en la punta extrema del Sureste de la Hungría, inquietando esta actividad á las autoridades militares rumanas.

Parece problemático que los austroalemanes sean capaces de abrirse un camino por las Puertas de Hierro en territorio serbio, si bien tienen agrupadas grandes masas en el Danubio, en el punto en que las fronteras serbia, rumana y húngara se reúnen.

No hay que olvidar que en esta época el Danubio presenta serias dificultades para el paso de convoyes.

Parece ser que estas tropas están destinadas, tanto como á amenazar á los serbios, á impresionar á los rumanos.

Albaneses en Montenegro.

CETIGNE, 17. Las vanguardias albanesas han penetrado en territorio montenegrino, entre Pier y Goussigne.

Los neutrales

Preparativos búlgaros.

ATENAS, 18. Dicen de Dedeagatch, puerto búlgaro en el Egeo, que las autoridades militares del mismo hacen efectuar grandes trabajos de defensa.

Colocan baterías de grueso calibre en las alturas inmediatas.

Además, 150 marinos procedentes de Varna, en el mar Negro, sumergen minas y montan líneas de torpedos.

Los italianos.

ROMA, 18. Desde que llegó el Príncipe Bilow no ha cesado de dar grandes banquetes.

Las primeras invitaciones fueron muy buscadas; pero poco á poco, habiendo cambiado la opinión general en el gran mundo italiano, se fué reduciendo el número de comensales.

Y el último banquete, á causa del gran número de excusas, fué completamente íntimo.

Ha causado gran alarma la noticia de que desde hace cinco días, las autoridades austriacas del Trentino han prohibido la circulación de viajeros y mercancías por las líneas fronterizas á Italia.

Dichas líneas son dedicadas al transporte de tropas.

En la frontera hay muchos miles de soldados austriacos y alemanes.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Alemania y Austria

NORDDEICH, 18 de febrero de 1915, á las once y treinta de la mañana.

VIENA (Oficial). Después de una lucha que ha durado dos días, las fuerzas austriacas han tomado la ciudad de Kolomea. Por la tarde, y á pesar de la resistencia tenaz de los rusos, han sido echados de las últimas posiciones que ocupaban á la vista de dicha ciudad.

El puente que atraviesa el río Pruth ha sido destruido por los austriacos para que los rusos no puedan utilizarlo.

Kolomea ha quedado limpia de enemigos. En la acción los rusos han perdido 7.200 prisioneros, dos cañones y varias ametralladoras.

—También en el sector de Wyskow (Cárpatos) continúan los combates con gran actividad, durante los cuales los rusos han perdido ayer otros 4.040 prisioneros.

HAVRE (Francia). A veinte millas Noroeste del Havre, un submarino alemán ha hundido al carbonero inglés «Dulwich». La tripulación se ha salvado en sus lanchas.

PARIS. Según noticias oficiales, se ha sabido que ayer el vapor francés «Ville de Lille» ha sido echado á pique al Norte del faro de Mauseur, por un submarino alemán.

Se le concedieron diez minutos á la tripulación para cochar sus lanchas.

CONSTANTINOPLA. El incidente grecoturo ha sido solucionado definitivamente.

Los buques mercantes españoles

Por el ministerio de Marina se ha dictado una disposición que dice:

«En vista de las determinaciones adoptadas por el Imperio alemán, en relación con la guerra marítima actual, los buques mercantes españoles, al avistar un submarino, cualquiera que sea su nacionalidad, se detendrán en sus proximidades y mandarán un bote con un oficial y la documentación para presentársela al jefe del submarino.

No tratarán en modo alguno de eludir este reconocimiento, el que, por el contrario, debe ser facilitado en la forma que se indica, por la imposibilidad en que se encuentra el submarino de enviar un bote para hacer la visita.»

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana se ha celebrado el Consejo de ministros consabido, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Sr. Dato, al dar la referencia del Consejo, se expresó en estos términos:

«He dado minucioso conocimiento á S. M. de los acuerdos del Consejo de ayer, haciéndole presente que necesitamos una actuación y una labor de Gobierno muy intensa en estos momentos, que nos ha determinado á proponer la suspensión de sesiones de Cortes, exponiendo los principales puntos de vista que ya ayer dí á ustedes en la referencia del Consejo, ampliándolos en cuanto á los detalles de los proyectos de ley que prepara principalmente el señor ministro de la Guerra, y que formarán, con el de rebaja de edades para el retiro en el Ejército, un plan de conjunto de reorganización, en el que quedará cumplido el artículo de la ley de Presupuestos que á ello le obliga, habiéndose de presentar, por tanto, antes de que se formalice y empiece á discutirse el presupuesto de Guerra para el año próximo.

Se ha dado cuenta de las principales noticias y telegramas que se reciben del Extranjero; de las notas enviadas por los Estados Unidos á los Gabinetes de Londres y Berlín, y del estado de las notas y de las negociaciones del Gobierno español respecto de los asuntos que tenemos en trámite y de que se ha ocupado ya la Prensa.

S. M. el Rey ha firmado, entre otros decretos, el de suspensión de sesiones de Cortes, que se publicará en la «Gaceta», y uno de Hacienda relativo á la emisión de cien millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, para enjugar el déficit habido en el último ejercicio.»

Hasta aquí la referencia del Consejo. Aparte de esto, manifestó el Sr. Dato que se había contestado á la nota del Gobierno imperial relativa al bloqueo de las costas de Inglaterra, guardando sobre ello el Presidente una discreta reserva, por creer que lo exige la situación especial en que España se encuentra respecto de unos y otros beligerantes.

Cualquier indicación que sobre el particular se hiciere cree, muy fundadamente, el Presidente del Gobierno, que no será pertinente, y para cuando todo haya terminado será ocasión de facilitar á la publicidad una nota dando cuenta de cuál ha sido nuestra actitud.

Por el momento, lo que puede decirse es que estamos en una situación, con relación á unos y otros, que nos está valiendo el general respeto.

En estos momentos, en una declaración hecha en la Duma por el ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, éste ha tenido frases amables para España por la protección que ésta dedica á los súbditos rusos en aquellos países enemigos en que tenemos á nuestro cargo la representación de Rusia.

Los beligerantes todos reconocen la lealtad con que España mantiene su neutralidad.

Confía el Sr. Dato en que nuestro pabellón seguirá siendo respetado como hasta aquí en el mar por los beligerantes.

Cien millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro

El decreto que esta mañana ha puesto á la firma regia el señor ministro de Hacienda, referente á la emisión de Obligaciones del Tesoro por una suma de 100 millones de pesetas, dice textualmente:

«Artículo 1.º La Dirección general del Tesoro emitirá con fecha 1.º de enero último Obligaciones al portador de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de seis meses, renovables por otros seis, con interés á razón de 4 por 100 anual, y con las mismas condiciones, requisitos y garantías que tienen las que en la actualidad existen emitidas en virtud de real decreto de 26 de diciembre próximo pasado, cuya emisión se declara ampliada por pesetas 100.000.000, para cubrir la diferencia en 31 de diciembre de 1914 entre los ingresos realizados por cuenta de los recursos presupuestos y los pagos ejecutados durante el ejercicio, así como para atender análoga necesidad en el desarrollo del actual presupuesto.

Art. 2.º El Tesoro negociará á la par las Obligaciones que se emiten á medida que sea necesario, aplicando su producto á Rentas públicas, sección 5.ª, Recursos del Tesoro del presupuesto vigente.

En el caso de que la negociación de las Obligaciones se realice con el Banco de España en las condiciones determinadas por el art. 6.º de la ley de 26 de diciembre último, dicho establecimiento abrirá desde luego negociación pública de dichos valores.

Art. 3.º Los gastos que se ocasionen en la confección de las Obligaciones, así como el pago á sus vencimientos de los intereses y del capital en su caso, se aplicarán al capítulo

y artículo correspondientes de la sección 3.ª del presupuesto de Obligaciones generales del Estado.

Art. 4.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que se estimen necesarias para el cumplimiento del presente decreto, del cual se dará cuenta á las Cortes.»

El sorteo de mozos

El alcalde ha publicado un bando haciendo saber que el domingo próximo se verificará el sorteo de los mozos comprendidos en los alistamientos de los diez distritos de esta capital para el reemplazo del presente año.

El sorteo se verificará á las siete de la mañana en los locales que se expresan á continuación:

Distrito del Centro.—Salón de audiencia de la Tenencia de Alcaldía, plaza de la Constitución, 3, principal.

Distrito del Hospicio.—Fuencarral, 84, Hospicio.

Distrito de Chamberí.—Salón de actos de la Tenencia de Alcaldía, plaza de Chamberí, número 3.

Distrito de Buenavista.—Casa de la Moneda, salón de sorteos de la Lotería Nacional.

Distrito del Congreso.—Calle de Atocha, 68, teatro Madrileño.

Distrito del Hospital.—Primavera, 7, teatro Barbieri.

Distrito de la Inclusa.—Estudios, 1, aula número 1 (capilla).

Distrito de la Latina.—Calle de Bailén, 28, Grupo Escolar.

Distrito de Palacio.—Plaza de Santiago, 2, Diputación provincial, salón de quintas.

Distrito de la Universidad.—Plaza del Conde de Toreno, 2, Instituto.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Villegas y Arredondo.

Angel Roca Torres, de cuarenta y cinco años, se cayó en la Plaza Mayor, causándose una herida en la pierna derecha.

—Antonio Martínez Vicente, de cuatro años, que jugaba con otros niños en la plaza de Oriente, se ocasionó la luxación del hombro derecho.

BUENAVISTA

Doctores Palancar y Lavín.

José Serrano Vizota, de sesenta y nueve años, se produjo una herida en la mano derecha, con una cuchilla de zapatero, trabajando en su domicilio, Serrano, 93.

—Anselmo Díaz Rodríguez, de sesenta y cinco años, fué curado de una herida en la frente, que se ocasionó al caerse casualmente en la plaza de Castelar.

—Al apearse del carro que guiaba, se dislocó la pierna derecha el carretero Darío Sánchez Esteban.

—Marcelino Dueñas, de cuatro años, fué agredido por un niño de unos diez años, que desapareció después de arrojarle una piedra, que le produjo una herida en la cabeza.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Guinea.

Justo Martín Rodríguez fué agredido en la calle de Sagasta por un compañero de oficio, llamado Antonio Quesada Bayón, que le infligió una herida en el brazo derecho.

—Trabajando en una obra de la calle de Fuencarral, se produjo lesiones de pronóstico reservado Rafael Arrieta Peña, de cuarenta años, pintor.

HOSPITAL

Doctores Aldaya y Arquellada.

En la calle del Pacífico fué atropellado por un carro Pascual Ruiz Alonso, de cuarenta y cinco años, casado, vecino de Barajas. Sufrió heridas en la cabeza y contusiones leves.

—En la plaza de Antón Martín se cayó Recaredo Barcos, de sesenta y nueve años, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Un atraco.

En la calle del Príncipe de Vergara ha sido atracado el tipógrafo Policarpo Tobajas.

Le han quitado la ropa que llevaba encima.

Sería muy conveniente que se ejerciera mayor vigilancia en esos lugares, destinando á ello una pareja de la Guardia Civil, pues hechos como el referido pueden repetirse si la gente maleante se da cuenta del abandono en que aquella parte de Madrid se encuentra.

¿Sustracción de una cartera?

D. Gonzalo Martínez Avellanosa ha denunciado haber perdido una cartera con 500 pesetas en un tranvía del paseo de Santa Engracia.

Victima de un engaño.

Una individuo encargó en un establecimiento efectos de mercería por valor de 36 pesetas.

El dependiente Victorino Laguna fué el encargado de llevar los paquetes á su destino.

Al llegar á la casa número 30 de la calle del general Pardiñas, la mujer hizo como que echaba en falta un paquete, para que Victorino volviese á la tienda á buscarlo.

Hizojo así, y al volver se encontró con que la mujer había desaparecido, llevándose los encargos.

Ha sido presentada la correspondiente denuncia.

Borrachera mortal.

Un pañadero de cuarenta años, que vivía en la calle de Mesón de Paredes, núm. 31, cogió ayer tan terrible borrachera, que tuvo que ser conducido á su domicilio gravemente enfermo.

Avísese á la Casa de Socorro de la Inclusa, y un facultativo acudido á asistirle.

Calificó su estado de gravísimo, y á las pocas horas había dejado de existir.

Caída.

Epifanio Iglesias, de once años, que vive en la calle de Pozas, núm. 12, sufrió una caída en la Moncloa, fracturándose el radio derecho.

Un dependiente de una tienda de la calle de Alcalá, núm. 107, fugóse ayer, llevándose 350 pesetas.

El infiel dependiente no ha sido aún detenido.

El timo del portugués.

A María Fernández Aja, de treinta y cinco años, que vive en la calle de Moratín, número 33, piso 4.º, le sustrajeron por el procedimiento del portugués 140 pesetas.

El hecho ocurrió en la calle de Fernando el Santo.

Pulpo seco.

D. Manuel Rodríguez Riva, apoderado de una casa exportadora de Vigo, ha denunciado á la Policía que dicha casa envió pulpo seco por valor de 945 pesetas á una casa de Madrid, llamada «Cooperativa Valenciana», que no existe.

Se cree que han sido víctimas de una estafa.

Accidente del trabajo.

Antonio Mendiola es un obrero que se cayó en una obra de la calle del Arenal, 22, y se fracturó la clavícula izquierda.

La lesión es grave.

El obrero vive en la calle de Blasco de Garay, núm. 21, y tiene treinta y dos años.

Un recuerdo de la sardina.

A doña Manuela López Salazar, que vive en la calle de la Magdalena, núm. 1, le sustrajeron ayer en el paseo de la Castellana, yendo en carruaje, una cadena de oro valorada en 400 pesetas.

El autor debió ser un joven que se acercó al coche y que aprovechando un momento de confusión tiró de la joya.

Caída grave.

Feliciano López sufrió una caída al salir de casa de una hermana suya domiciliada en la Cava Baja, núm. 30, y se fracturó una pierna.

La lesión ha sido calificada de grave.

ALCANCE POLITICO

Ayer mañana ha regresado á Madrid, acompañado de su hijo D. Carlos, el señor conde de Romanones.

Este ha recibido durante todo el día de ayer numerosas visitas de amigos políticos suyos.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que era inexacta la colisión entre jaimistas y radicales, de que hablan algunos telegramas de Barcelona.

El Sr. Sánchez Guerra llevó esta mañana á S. M. las Guías oficiales del presente año.

Es casi seguro que esta tarde dirija un telegrama circular á los gobernadores, ordenándoles publiquen en los «Boletines Oficiales» las convocatorias para las próximas elecciones de diputados provinciales.

El período electoral comenzará el 21 del actual, y las elecciones se celebrarán el 14 de marzo.

Negó el señor ministro de la Gobernación que esta tarde reuna en su despacho oficial á los señores conde de Romanones y García Prieto, para tratar de las elecciones.

Tiene el proyecto de visitar á dichos señores, pero separadamente, con el fin de buscar la mejor

Cosas madrileñas

EL NUEVO MATADERO

El aspecto primitivo, y en muchos casos... El emplazamiento del edificio es bueno...

El emplazamiento del edificio es bueno, tenía, forzosamente, que hallarse en la zona...

El emplazamiento del edificio es bueno, tenía, forzosamente, que hallarse en la zona...

El emplazamiento del edificio es bueno, tenía, forzosamente, que hallarse en la zona...

sino para una población de un millón de habitantes, pues debe advertir que los edificios...

Las condiciones higiénicas del solar eran discutibles mientras no se realizase el saneamiento...

En cuanto a los desagües, han sido objeto de un especialísimo cuidado por mi parte...

Las ventajas que el nuevo Matadero y Mercado de Ganados representará para Madrid son muchas...

Ventajas para la economía municipal. Serán de tal importancia, gracias a aprovecharse el Ayuntamiento...

tan de toda prudencia y muy por bajo de las realidades favorables.

Se ha dicho recientemente que el Matadero no reportará esas ventajas al Municipio...

Yo lo que afirmo del modo más resuelto es que sin el nuevo Matadero no hay Ayuntamiento ni alcalde capaz de resolver estos problemas...

Las obras empezaron en junio de 1911; pero como el Ayuntamiento, por causas bien conocidas, no pudo emitir el empréstito...

Quiera Dios que la predicción del distinguido autor del proyecto del Matadero y Mercado de ganados se vea convertida en realidad...

EL GACETERO DE LA VILLA

Agua de Solares Insustituible como agua de mesa. ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

CULTOS PARA EL DIA 18

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás)...

La misa y oficio son de la Dominica, rito simplificado, color morado.

Visita de la Cofradía de María—Nuestra Señora de la O en San Luis y Espíritu Santo del Perpetuo Socorro en su iglesia y en la Pontificia.

Esperin Santo: Adoración nocturna.—Turno: Santa Isabel de Hungría.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 18

- REAL.—5,30 (función 59 de abono, 37 del turno segundo), Manco.
PRINCESA.—6 (función especial a precios especiales), El hombre que asesinó.
ESPAÑOL.—6 (matinée popular a precios populares), El místico.

5,30 (señilla), (Arriba, caballo Moro) Ideal Recuerdo.—11 (doble), La sobrina del cura (dos actos).
CERVANTES.—6,30 (sección vermouth), Don Inocencio en Madrid (dos actos en cuatro cuadros)—10,30 (doble), Pizar XXI (dos actos).

AVISOS UTILES

COMPRO Salón de Limpíabatas en sitio céntrico, ó pagará pequeño traspaso. Escribir con detalles Apartado de Correos 105, Madrid.

PARAGUAS Los de más confianza, M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

Pruebe usted EL CHARRO Diploma de honor la manzanilla aromática y medalla de oro. Londres, 1914.

LOS que tengan TOS tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

EL ILMO. SEÑOR Don Joaquín de Tavira y Acosta. TENIENTE CORONEL RETIRADO DE INFANTERÍA, CONDEGRADO CON VARIAS CRUCES Y MEDALLAS POR MÉRITOS DE GUERRA. HA FALLECIDO EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1915...

CRONICA MEDICA

EL TRATAMIENTO DE LA GRIPE.

Nadie ignora hoy hasta que punto la gripe es una afección perniciosa, por lo tanto es indispensable exponer un tratamiento serio á fin de evitar la persistencia de la tos y sus peligrosas consecuencias.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Hierro y Carbón de Viqueo. Depósito y muelles en Madrid.

OPOSICIONES A REGISTROS

Don Francisco López-Cerezo y Andreu. FALLECIÓ EL 19 DE FEBRERO DE 1910. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.—R. I. P.

¿Qué Hora es? unícamente con el CRONÓMETRO MODERNO QUILLET. Marca y modelo depositados, puede V. saberlo con exactitud. GARANTÍA 5 AÑOS. Invariable. MUCHOS SON LOS RELOJES que todos los días se ofrecen al PÚBLICO á bajo precio...

RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1915

SORTEO DEL 21 DE FEBRERO. Substitución y libertad de servir en los Cuerpos y guarniciones de Africa. Operaciones ANTES DEL SORTEO precios económicos.

PARA CARNAVAL

La casa MATIAS LOPEZ ha puesto á la venta unas cajas con cien caprichosos objetos con finisimos caramelos, surtidas en ocho asuntos diferentes, al precio de 8 pesetas caja de 100, y á 4,25 caja de 50, en su Despacho Central: MONTERA, 25.

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro DE TORRES MUÑOZ. SE VENDE EN CANTAS A 0,50 Y 1 PTA., Y EN LATAS ECONOMICAS A 5 PTAS. San Marcos, 11, farmacia. Madrid.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALES. Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.942

EL SEÑOR D. BENITO DE POSADA Y ARGIBAY

COMANDANTE RETIRADO DE INFANTERÍA, DIRECTOR GENERAL DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA «EL ÁGUILA». HA FALLECIDO EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1915. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.—R. I. P.

El Consejo de Administración de la Sociedad Anónima «El Águila»

su desconsolada esposa, doña Consuelo Taboada; sus hijos, doña María Pla, D. Francisco (ausente) y don Ramón; hijos políticos, D. Ramón Miranda y Posada y doña Amparo Enriquez de Salamanca de Posada; nieta, hermano, D. Federico; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 18 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, General Lacy, 33 (Árbol de Corozas), á la Sacramental de San Juan, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas ni se admiten coronas. (11)

LA CATÁSTROFE EUROPEA

No ha surgido del capricho de los hombres. Tiene orígenes profundos que deben buscarse en el odio y en la ambición de los pueblos en lucha. Estos odios y estas ambiciones tienen, algunos, orígenes remotos que deben estudiarse para comprender las necesidades que han empujado unos pueblos contra otros. Ninguna exposición tan clara y luminosa de los orígenes de la actual conflagración, como la

HISTORIA ILUSTRADA DE LA GUERRA DE 1914

POR GABRIEL HANOTAUX

EX MINISTRO DE ESTADO
MIEMBRO DE LA ACADEMIA FRANCESA

TRADUCCIÓN DE LUIS RUIZ CONTRERAS

PRÓLOGO DE MIGUEL DE UNAMUNO

Esta obra sensacional aparecerá en cuadernos semanales de 24 páginas con numerosos grabados y magnífica y lujosa presentación. Se compondrá de 52 cuadernos aproximadamente y formará a su terminación dos soberbios volúmenes de biblioteca.

APARECERA EN BREVE

PIDALA EN TODAS LAS LIBRERIAS Y CENTROS DE SUSCRIPCIONES

Precio de cada cuaderno, UNA PESETA.—Por suscripción, 25 pesetas los 26 primeros cuadernos.

VENTA Y SUSCRIPCIONES EN TODAS LAS LIBRERIAS Y EN LA

SOCIEDAD GENERAL ESPAÑOLA

DE LIBRERIA, DIARIOS, REVISTAS Y PUBLICACIONES.—S. A.

MADRID: Libertad, número 7.

IRÚN: Paseo Colón.

BARCELONA: Ramba del Centro, 3 y 10.

BUENOS AIRES: Esmeralda, núms. 378-384, 574-576.

VIÑOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida

á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado en Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	230	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Sociedad General de Anuncios
MONTERA, 19. (ANTES ALCALÁ, 6).—MADRID

EL SEÑOR
Don Patricio Melgosa Olaechea
ABOGADO

HA FALLECIDO EL DÍA 16 DE FEBRERO DE 1915

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Clotilde Benito Martínez; su hermano, D. Miguel Melgosa; hermanos políticos, doña Emilia Aguirre, doña Encarnación, don Crisógono, doña Hermógena, doña Fidela Benito Martínez, doña Dolores Cárcamo, D. Alejandro Martínez y D. Juan Gómez; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 18, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Reina, 39 y 41, á la Sacramental de San Justo, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio.

(11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20.



El mejor desinfectante de la boca. Blanquea y limpia la dentadura. Evita la caria. Farmacias y perfumerías.—Depósito: Arenal, 15.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, gacines y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz 7.

PIAETERIA

DINERO al comercio, fácil pago.—Caños, 8, entresuelo: de 5 á 8.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costil de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 8.

BANDEJAS

repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vendo baratos. Antigua Casa Zaragoza, 4

PESETAS

Ganáns con mis máquinas hacer medias. Catálogo gratis. Velasco. San Onofre, 3.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de encargar desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de **Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina**.

Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, **Paseo de los Pontones 2**, teléfono 808, ó á la Agencia sucursal, situada en la **calle de Tetuán, núm. 13**, teléfono 4.580.

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de Paris, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

Hermosura y Juventud eterna

da al cutis más estropeado y SIN PINTARLO.

Lotion Peele Automassaje líquido, quitando por completo las arrugas, manchas, pecas, erupciones ó cuantos otros defectos tenga el cutis, conservando el mismo siempre hermoso y joven, hasta la más avanzada edad.

Ptas. 10 frasco y 5,85 medio frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS Y EN

“CASA PEELE”, Alcalá, 73, Madrid.

Hierbina Peele Radio-activa, vence la **Obesidad**, disolviendo las grasas por fricciones y da á los **Pechos una firmeza ideal**. Ptas. 6 el frasco.

Elixir Peele Para radicalmente la **Caida del pelo** y da nueva vida á las raíces enfermas.—Ptas. 6.

Agua de Colonia Peele Es la más concentrada, más higiénica y refrescante de perfume delicioso.—Ptas. 5,50 el frasco.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
que procura **PULMONES ROBUSTOS**,
preserva de la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS

CIRCULO DE BELLAS ARTES
Esta Sociedad saca á concurso los servicios de Restauración y Bar, en el mismo. El pliego de condiciones se halla en el manifiesto en la Secretaría de dicho Círculo (Alcalá, 73) de cuatro de la tarde á doce de la noche, todos los días hábiles, hasta el 25 del corriente en que termina el plazo de admisión de proposiciones.
Madrid, 15 de febrero de 1915

Sres. Anunciantes

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía á la AGENCIA CORTES.

Jacometrezo, 50, 1.º